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Bilanţ rodnic la capătul 
a 8 luni de muncă susţinută
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•  O premieră industrială j 
care a redus complet im -: 
portul de garnituri rigide, j
•  Peste 2 000 kg metal \ 
economisit prin finalizarea \ 
iniţiativei creatoare a oa- f  
menilor •  Un nou anga-I 
jament — planul pe 1972 \

în 11 luni I

Pină nu de mult întreprinderea 
„Kamura roşie" Sibiu era cunos
cută doar printr-o gama restrînsă 
de produse. Stilourile şi pixurile 
cu marca „Flaro“, paleta impre
sionantă a florilor artificiale (îm
binare armonioasă de măiestria şi 
frumos) constituiau principaleie 
produse care au adus cu repezi
ciune un bun renume harnicului 
colectiv de aici. De curînd însă, 
această importantă unitate sibiană 
şi-a diversificat şi îmbogăţit sub
stantial gama sortimentală, ajun- 
gind în prezent să producă, anual 
circa 800 de produse.

După lansarea în acest an a 
unei noi linii tehnologice desti
nate fabricaţiei acelor de cusut, 
pe cartea de vizită a întreprinde
rii a apărut un nou şi foarte util 
produs: garniturile rigide pentru 
carde.

— Faptul în sine constituie — 
ne spune ing. Vasile Roman — o 
adevărată premieră industrială pe 
ţară. Prin noua capacitate de pro
ducţie (cu un volum de 60 ,t gar
nituri pe an) vom reuşi să eli-

102,8% — NIVELUL’ 
REALIZĂRII LA 

PRODUCŢIA GLO
BALĂ INDUSTRIALĂ

259 MILIOANE LEI 
PRODUCŢIE MARFĂ 
PESTE PLAN.

101,8% — REALIZA
RE ÎNREGISTRATĂ  
LA PRODUCTIVITA
TEA M UNCII.

IMPORTANTE C A N 
TITĂŢI DE OŢELURI, 
METALE NEFEROA
SE, MAŞINI ŞI UTI
LAJE, ŢESĂTURI, 
CONFECŢII, ÎNCĂL
ŢĂMINTE ŞI PRO
DUSE ALIMENTARE 
REALIZATE SUPLI
MENTAR

Sintern martori şi coautori mîn- 
dri şi demni ai unei perioade 
încărcate de semnificaţii caracte
rizată printr-o intensă activitate 
politică, organizatorică, tehnică în
dreptată spre realizarea exemplară 
a obiectivelor economice prefigu
rate, într-o perspectivă deopotrivă 
optimistă şi responsabilă, de Con
ferinţa Naţională a partidului.

Toate eforturile, întreaga capa
citate creatoare a oamenilor mun
cii sint concentrate asupra unui 
singur ţel: devansarea, sarcinilor 
dé plan şi a angajamentelor din a- 
cest an, asigurarea în acest mod 
a unei opţiuni hotăritoare pentru 
realizarea cincinalului înainte de 
termen. In această pasionantă în
trecere-, in acest clocot al muncii 
pline de abnegaţie, oamenii muncii 
din judeţul nostru — români, ger
mani, maghiari — obţin rezultate 
remarcabile. Un nou bilanţ, vine 
astăzi să întărească afirmaţia noas
tră, adăugindu-se bilanţurilor la 
fel de rodnice, la fel de strălucite 
raportate lună de lună d e ' colecti
vele de muncă din fabricile şi Uzi
nele sibiene.

Direcţia judeţeană de statistică 
ne-a pus Ja  dispoziţie daţeje taie 
ia această oră pot alcătui tabloul 
complet al rezultatelor economice 
cu care amj încheiat primele 8 luni 
ale anului.

Le vom trece succint în revistă 
analizîndu-le prin prisma a ceea 
ce mai avem de înfăptuit în acest 
an aflat sub semnul unei întreceri 
fără precedent.
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linia de strunguri cu comandă program din secţia unelte pneumatice a uzinei 
.Independenţa" Sibiu, la care se execută piese de serie cu un grad înalt

de diîicultate
Foto: FRED NUSS

•  în numai doua săptămînî, 
32 de amenzi.

•  Respectarea preţurilor — 
facultativa?

•  Unde vă este certificatul 
de producător?

Legile comerţului nostru socialist 
sint obligatorii şi abaterea de la ele 
nu-i este permisă nici unui lucrător 
din acest important sector. Cu toate 
acestea, însă, se mai întîlnesc dese 
cazuri în care unii salariaţi din co
merţ, unii vînzători sau producători 
individuali nu-şi respectă obligaţii
le ce le revin.

In. numai două săptămîni Inspec
ţia comercială de stat din Sibiu a 
aplicat un număr de 32 amenzi, în 
valoare de 1 985 lei. Au fost aplicate 
5 amenzi şi 5 avertismente în sec
torul alimentaţiei publice, 6 în sec
torul legume-frunte, 3 în sec
torul metalo-chimice, 6 in sectorul 
alimentar şl 12 producătorilor indi
viduali, in pieţe. Printre motivele 
ce au determinat aceste sancţiuni

în frunte se situează nerespectarea 
mercurialului. Mulţi producători in
dividuali au încercat să tixeze pre
ţurile după bunul ţir  plac, sfidînd 
maximalul, jar atunci cînd organele

Victoria Luca (Ludoş 315) au venit 
în piaţă să vîndă legume şi fructe 
fără a dispune de certificatul de pro
ducător. O atitudine incorectă (sanc
ţionată de organele inspecţiei co-

C o r ig e n ţ i  la  r e s 
p e c t a r e a  r e g u l i lo r  

c o m e r c ia le
comerciale s-au deplasat in pieţe. în 
control, o parte din aceşti producă
tori au părăsit marfa. Aşa au pro
cedat Paraschiva Munteanu din sa
tul Ludoş (nr. 446) şi Crăciun M. din 
satul Buia. N-a respectat mercurialul 
nici Samoilă Butiu din Presaca, iar 
cetăţenii Iile Dragoş din Gîrbova şi

merciale) a avut-o şi B. E. din Sibiu 
care a oferit preţuri mai mari decit 
mercurialul.

Dar, nu acestea sint singurele as
pecte negative întîlnite de către lu
cratorii Inspecţiei comerciale. Ospă
tarii Iancu Dumitru şi Nartea loan, 
de la bufetul „Cibinul", din Sibiu,

Producţia globală industrială a 
fost îndeplinită în proporţie dc 
102,8%, într-un ritm de 11,6%, In 
timp ce la producţia marfă fabri
cată, depăşirile' înregistrate la fi
nele celor 8 luni însumează 259 
milioane lei. Păstrînd limbajul 
dens al cifrelor, această realizare 
se traduce prirţtr-o opţiune impor
tantă, in contul angajamentului de 
380 de milioane asumat în acest 
an de judeţul, nostru, evidenţiind 
convingător eforturile importante 
depuse de toţi oamenii muncii, bo- 
tărîrea lor de a se gutodepăşi ne
contenit.

Este revelator pentru modul în 
care .se materializează aceste efor
turi faptul că planul productivităţii 
muncii a fost îndeplinit în propor
ţie de 101,8%, cu o creştere de 
1827 Iei pe salariat.

De menţionat că în preocupările 
colectivelor de muncă a stat în 
permanenţă îndeplinirea planului 
sortimental, potrivit hotărîrii ferme 
de a concretiza depăşirile in pro
duse fizice, necesare economiei. Au 
fost realizate peste nivelele de plan 
107 tone oţel aliat, 3 311 tone me
tale neferoase, maşini-unclto pen
tru prelucrai >ia mefalt'kfi pi+rv ttş- 
chiere în valoare de 3,2 milioane 
lei, maşini şi utilaje pentru indus
tria materialelor de construcţii în 
valoare de 30,1 milioane lei, 31,7 
tone produse maeromoleculare- de 
bază, 3 035 m c cherestea de fag, 
mobilier din lemn în valoare de 
3,4 milioane lei. 206 mii m p ţe
sături textile, 41 600 bucăţi trico
taje, confecţii textile în valoare de 
cca 10 milioane lei, 79 600 perechi 
încălţăminte, 284 tone unt proaspăt 
şi altele.

Evident, dimensiunile bilanţului 
de astăzi reprezintă o încununare 
a eforturilor rodnice depuse de 

toate colectivele de muncă din ju
deţ. S-au evidenţiat totuşi în mod 
deosebit, prin amploarea realizări
lor: U.M.M.N şi „Carbosin“ din 
Copşa Mică, „13 Decembrie“, „Dra
pelul roşu“, „7 Noiembrie“, FLARO, 
Ind. cărnii din Sibiu, „Tîmava“, 
„8 Mai“, „Automecanica“, „Vitro- 
metan“ din Mediaş, Fabrica de tri
cotaje, Fabrica de încălţăminte şi 
pielărie şi IMIX din Agnita, „Sti
cla“ Avrig. Uzinele textile Cisnă- 
die şi altele.

Ne mai despart doar 4 luni de 
sfîrşitul anului. Perioada care ur
mează trebuie să însemne pentru 
fiecare colectiv de muncă, animat 
de hotărîrea de a întîmpina cu re
zultate superioare cea de-a 23-a 
aniversare a republicii, o perioadă 
de maximă mobilizare şi ampli
ficare a forţelor şi rezervelor 
interne. Adunările generale ale 
salariaţilor, desfăşurate recent, au 
stabilit cadrul cel mai potrivit pen
tru atingerea obiectivelor, propuse. 
Bilanţul de astăzt constituie şi el 
un argument. Toate motivele deci 
de a aborda sarcinile viitoare cu 
un optimism robust, tonic, clădit 
pe cunoaşterea capacităţii creatoa
re. practic nelimitate, a tuturor 
celor ce dau bătălia pe uriaşul 
front ai muncii.

au avut o atitudine incorectă tată de 
consumatori. Rozalia Seleşi, de Ia 
magazinul Alimentara nr. 101 poartă 
discuţii neprincipiale cu consumato
rii, iar Elena Pustai, de ia magazinul 
cu produse alimentare nr. 25, a pus 
în vînzare mărfuri depreciate cali
tativ. S-au constatat nereguli şi în 
privinţa transportului pîinii. Au fost 
sancţionaţi pentru aceasta Konrad 
Şopterus şi Vasile Şebu de Ia între
prinderea judeţeană de panificaţie.

Aşadar, nerespectarea mercurialu
lui, vinderea de mărfuri fără a po
seda certificatul de producător, pu
nerea în vînzare a unor produse de
preciate calitativ şi nerespectarea 
condiţiilor igienico-sanitare — iată 
neregulile constatate de către orga
nele inspecţiei comerciale. La aces
tea trebuie adăugată şi nerezolvarea 
sesizărilor oamenilor muncii de că
tre unele conduceri de unităţi. Or
ganele Inspecţiei comerciale au sanc
ţionat, cum era şi firesc, toate aceste 
abateri de la respectarea regulilor 
de comerţ. Rămîne ca organele în 
drept să ducă o mai atentă muncă 
de prevenire şi educaţie a salaria
ţilor din comerţ, pentru ca astfel de 
abateri să nu mai aibă loc-

AL. SOMEŞANU
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•  însemnări — Civilizaţia străzii
•  Cintece pentru fanfară — un volum util formaţii 

Í lor de amatori
•  Curier juridic
•  Activităţi pioniereşti
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Pregătiri pentru 
asigurarea 

recoltei viitoare
Sarcinile trasate de Conferinţa 

•Naţională a partidului întregului 
popor de a face totul pentru înde
plinirea neabătută a programului de 
dezvoltare în ritm susţinut a patriei 
noastre socialiste au generat şi în 
rîndurile cooperatorilor din Cristian 
o reevaluare a posibilităţilor de ridi
care continuă a producţiei agricole. 
Hotărîrea unanimă de a lucra mai 
bine pămintui, de a folosi cele mai 
eficiente metode şi tehnologii de 
lucru este chezăşia viitoarelor, suc
cese.

Cooperativa agricolă din Cristian 
s-a situat mereu în rindul unităţilor 
fruntaşe in realizarea de recolte spo- 
rite la cereale păioase. Anul acesta 
aici s-au obţinut cu 600 kg grîu la 
hectar mai mult decit a fost plani
ficat şi cu peste 200 kg orzoaica. Ac
ţiunile prezente ale cooperatorilor şi 
mecanizatorilor sínt orientate în di
recţia pregătirii în cele mai bune 
condition; a recoltei viitoare. In. 
Acabwiö-. « r a m ă  şS. fie 4 aâ5al»ţat« 
cu griu 300 ha, cu orz ~  50 ha şi 
cu secara pentru masă verde — 24 
ha. Conducerea unităţii, şi cadrele de 
specialitate, -au luat din timp măsuri 
pentru amplasarea culturilor, pentru 
ridicarea fertilităţii şi pregătirea so
lului. „încă de acum o lună am ter
minat amplasarea culturilor — ne 
relatează inginerul şef al cooperati
vei. Vladimir Moldovan. Pe cit ne-a 
stat în putinţă am căutat să ampla
săm grîul după cele mai bune plante 
premergătoare. Astfel, vota însămîn- 
ţa grîu pe 80 ha după cartofi, pe 38 
ha după porumb siloz, pe 24 ha după 
trifoi, pe 12 după sfeclă de zahăr, 
iar după grîu şi orz — pe 146 ha. 
Orzul va fi însăminţat, din lipsă de 
alt teren, în întregime după griu. 
De aceea ne-am prevăzut să aplicăm 
cantităţi , importante de îngrăşăminte 
chimice pentru a stimula ridicarea 
fertilităţii, mai ales pe acele supra
feţe unde urmează să însSmînţăm 
grîu după grîu. In acest scop am 
întocmit un plan de fertilizare, re
venind în medie cite 300 kg super- 
fosfat Ia hectar. Din necesarul de 
140 tone superfosfat am asigurat pînă 
în prezent 65 tone. Am trimis un 
delegat Ia Valea Călugărească pen- 
tru a ridica şi restul de 75 tone în
grăşăminte chimice,"

Pornind de Ia ideea că săminţa 
folosită constituie un factor esenţial 
în obţinerea de recolte mari, s-a

acordat o atenţie deosebită asigurării 
seminţei necesare din soiurile cele 
mai valoroase, care să reacţioneze 
favorabil la îngrăşăminte, să. fie 
rezistente la ger, boli şi cădere. Ast
fel, au fost asigurate din producţie 
proprie circa 100 tone grîu pentru 
sămînţă din soiurile Bezostaia I şi 
Aurora, care se adaptează cel mai 
bine la condiţiile locale pedoclima
tice. întreaga cantitale a fost selec
tată de doua ori. Din soiul Aurora 
s-au prelevat şi trimis probe la La
boratorul judeţean pentru controlul 
seminţelor, urmind ca şi la soiul 
Bezostaia sa se facă acelaşi lucru. 
Orzul de sămînţă — 12,5 tone, cit 
este necesarul — se asigura de la 
baza de recepţie prin schimb.

In cadrul pregătirilor pentru in- 
săminţările de toamnă o atenţie spo
rită se acordă şi bazei tehnice. Me
canizatorii ce deservesc unitatea au 
pus în periectă stare de funcţionare 
maşinite de semănat SU 29 care pot 
dctîpefl zilnic o «Suprafaţă de 36 fia. 
Totodată, şeful secţiei de mecani
zare, Vasile Ghişoiu, a luai. măsuri 
pentru revizuirea tractoarelor şi a 
celorlalte utilaje agricole. Pinii în 
prezent tractoriştii au executat ară
turi pe 155 ha, îndeosebi pentru cul
turile de secară masă verde şi orz, 
care se însămînţează în prima ur
genţă. Odată cu arătura se. adminis
trează ingrăşămintele chimice.

Prin aplicarea întregului complex 
de măstiri agrotehnice, prin execu
tarea însăminţărilor de toamnă in 
timpul optim şi de calitate, ţăranii 
cooperatori din Cristian se înscriu 
pe coordonatele majore ale îndepli
nirii sarciniior puse în faţa ţărănimii 
cooperatiste de înaltul forum al co
muniştilor.

P. BUD

Un reviriment 
in activitatea 

cultural-
educativă

Piuă nu de mult, activitatea clu
bului C.F.R, Sibiu se afla într-un 
impas, fapt semnalat şi de ziarul 
nostru. Constatam, la timpul po
trivit, că posibilităţile acestei u- 
nităţi culturale nu sínt nici pe de
parte fructificate, că datorită, în 
primul rind, unor carenţe de or
din organizatoric, salariaţii de Ia 
C.F.R. Sibiu nu beneficiau de ba
za materială existentă la club, A- 
cum citeva luni, Insă, aici au fost 
luate măsuri menite să relanseze 
activitatea cultural-educalivă în 
toate sectoarele ei. Subliniem, 
mai ales, noua formulă organiza
torică adoptată: clubul deserveşte, 

i în prezent, pe lingă unităţile 
S C.F.R., şi Autobaza. întreprinde
ri rea P.T.T.R., precum şi pe cea 
: de drumuri şi poduri — este, aşa- 
: dar, clubul salariaţilor din trans- 
I porturi şi telecomunicaţii. în luna 

mai a acestui an a fost numit 
aici şi un director de club, cu 
experienţă şi vechime in munca 
politică de masă.

In cele patru luni care au tre
cut de Ia data amintită, clubul a 
înregistrat un reviriment demn de 
semnalat. Şi-a constituit, mai in- 
tii, un consiliu de conducere din 

5 care fac parte reprezentanţi ai
• salariaţilor din toate cele patru 
î întreprinderi pe care le deserveş- 
» te. Ca atare, planificarea muncii 
î răspunde practic unor cerinţe 
5 imediate şi de perspectivă — a-
1 cestea fiind bine cunoscute de
• către cei chemaţi să îndrume ac-
• tivita,tea clubului. „Am ţinut cont 
« — ne spune Nicolae Munteanu, 
Ş directorul clubului — ca progra- 
î mele noastre de lucru să reflecte
• adecvat necesităţile, specificul 
: proceselor de producţie din uni- 
Ş tăţile deservite. De aceea, in ur-
■ ma îndrumărilor primite din par-
2 tea organizaţiilor de partid, au
• fost întreprinse sondaje de opinie 
s operative, consultări cu salariaţii, 
Ş cu organizaţiile de masă, cu con- 
: ducerile întreprinderilor. In acest 
: fel credem că planurile noastre 
I de muncă cuprind multilateral cei. 
! rinţele de cultură şi educaţie, fără
■ a se pierde în amănunte, .esentia-
■ Iul deci“.

Spusele directorului de club 
j ne-au tost confirmate prin consul- 
! tarea programelor de lucru care 
: cuprind citeva acţiuni ce merită 
5 a fi subliniate. Bunăoară, ciclu! 
ş de expuneri şi dezbateri sub ge-
1 nericul „Románia in perspectiva
• cincinalului“ permanentizează
• preocupări de importanţă pentru
■ munca politică de masă, actuală, 
! mai concret, pentru stimularea 
! întrecerii socialiste prin populari -
2 zarea obiectivelor acesteia, apro- 
î fundarea cunoaşterii politicii eco-
• nomice a partidului şi statului 
I nostru. Consemnăm, pentru exem-
• plificare, expunerea Ce laturi noi 
: calitative va prezenta procesul in.
■ dnstrializării socialiste iu următo- 
: rii ani (ţinută în luna august), 
: simpozionul Cum satisfacem 
î prompt şi integral toate cererile 
; de transport (realizat în luna iu- 
S lie). La simpozion au expus şefii
• de tură; apoi, într-un dialog viu
■ au fost abordate cele mal strin-
• gente probleme din sfera dezbă- 
î tută. Interesant, şi foarte impor-
• tant, este faptul că, în final, de 
: aici s-a lansat o chemare Ia în- 
: trecere între toate turele, stabî-
• Iindu-se „statutul“ şi obiectivele
• acesteia. Aşadar, efectul acţiunii 
j s-a prelungit în activitatea de
■ producţie, simpozionul s-a trans- 
Ş format într-un mijloc puternic de

I
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J. 0. XX -  München ’72
Aproape 30 0Ö0 de persoane au 

populat tribunele de la Foldmo- 
chiag unde s-au desfăşurat fina
lele competiţiei de canotaj acade
mic. Prezentă cu trei echipaje în 
această ultimă fază România a ob
ţinut medalia de bronz la schit 
2 plus 1 cu Ştefan Tudor, Petre 
Ceapura şi Ladislau Lovrenschi.

Celelalte două echipaje a!e ţă
rii noastre care au evoluat în 
finală: 4 fără cîrmaci. şi 2 fără 
cirmaci au ocupat locurile 5 şi, 
respectiv. 6.

Baschet: Iu derbyul grupei B 
s-au întilnit selecţionatele U.R.S.S, 
şi Porto Rico. Beschetbaliştii por- 
toricani, care zilele trecuta rea
lizaseră marea surpriză a compe
tiţiei, învingînd formaţia Iugo
slaviei, nu eu putut face faţă jo
cului excelent prestat de bascheu 
baliştii sovietici, în faţa cărora 
au pierdut cu scorul de 87—100 
(37—48).

Intr-un alt joc, reprezentativa 
Italiei a dispus cu 71—59 (37—31) 
de echipa Poloniei.

In clasamentele celor două gru
pe conduc neînvinse formaţiile 
S.U.A. (grupa A) şi U.R.S.S. (gru
pa B) — ambele cu cîte 10 
puncte.

Polo pe apă: Intr-unui din der- 
bvurile turneului care va decide 
pe ciştigătoarea competiţiei, re
prezentativa U.R.S.S. a întrecut la 
limită eu 5—4 (2—1, 2—0, 0—2. 
1—I) echipa Iugoslaviei.

Clasamentele la zi ale celor 
patru grupe preliminare la hand
bal: grupa A: 1. Polonia — 3
puncte; 2. Suedia — 2 puncte; 3. 
U.R.S.S. — 2 punote; 4, Danemar
ca — 1 punct; grupa B: 1. R.D. 
Germană — 4 puncte; 2. Ceho
slovacia — 3 puncte; 3, Islanda
— I punct; 4. Tunisia — 0 punc
te; grupa C: România — 4 punc
te. 2. R.F. a Germaniei — 3
puncte; Norvegia — 1 punct; 4. 
Spania — 0 puncte,- grupa D: 
Ungaria,— 4 puncte; 2. Iugoslavia
— 4 puncte; 3. Japonia — 0 punc
te; 4. S.U.A. — 0 puncte.

Clasamentele finale la gimnas
tică: paralele: 1. Sawao Kato (Ja
ponia) — medalie de aur; 2. Shi- 
geru Kasamatsu (Japonia) — me
dalie de argint; 3. Eize Kenmotsu 
(Japonia) — medalie de bronz; 
bară fixă: 1. Miisuo Tsukahara 
(Japonia) — medalie de aur; 2. 
Sawao Kato (Japonia) — medalie 
de argint; 3. Shigeru Kasamatsu 
(Japonia) — medalie, de bronz.

Intr-un comentariu al agenţiei 
„D.P.A.“ referitor la turneul olim
pic de handbal, • se scrie: „La 
Augsburg, handbaliştii români, de 
trei ori campioni ai lumii, au în
vins echipa Spaniei punând un pi
cior în turneul final“. Comenta
torul subliniază insă că „handba- 
lişlii români au trebuit să-şi pu
nă în valoare tot talentul lor 
pentru a obţine victoria“.

A_ fost consemnat primul caz de 
doping la J.O. de Ia München. In 
urma unui control efectuat de o 
comisie specială, a fost descope
rit cu analiza pozitivă halterofi
lul iranian A. Nasehi (categ. 52 
kg), care s-a clasat pe locul 10, 
Comisia medicală a cerut iedera? 
ţi ei internaţionale de haltere des
calificarea sportivului iranian.

Cronicarii de box subliniază 
comportarea deosebită a campio
nului român la categoria semiu- 
şoară, Vasile Antoniu, care l-a 
învins înainte de limită pe nige
rianul Abayomi. Se arată că un 
alt pugilist puternic la această ca
tegorie este Tai Ho Kim (Coreea 
de sud), învingător prin K.O. în 
ţaţa francezului Bananier. Dacă 
Antoniu se va intîlni cu Tai Ho 
Kim, atunci vom fi martorii unui 
meci de mare spectacol.
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Cîntece pentru fanfară
un volum util formaţiilor

amatoride
An. d« an, activitatea, editorială a 

Centrului de îndrumare a creaţiei 
populare şi a mişcării artistice de 
masă devine lot mai bogată, impu- 
nînd specialiştilor, constituind un 
sprijin real şi eficient pentru forma
ţiile artistice din judeţ. Prin rîvna 
lucrătorilor de aici (din cele 10 vo
lume apărute pină acum, 7 au fost 
îngrijite de metodistul Nicolae Scu
tea), s-au tipărit culegeri de poezie 
(Traiectorii), culegeri de folclor li
terar (Balade popuâare din sudul 
Transilvaniei, de Gheorghe Pave- 
lescu, Folclor satiric din Mărginimea 
Sibiului, de Gheorghe Pavelescu, De 
ii-ar fi poveştile, basme culese de 
Ion Pop Reteganul, pregătite de Ni
colae Nistor şi Ion Drăgoescu), un 
Ghid de culegere a folclorului, o Cu
legere de piese In dialect săsesc şi 
trei caiete de muzică pentru cor: 
l ucrări corale de Gheorghe Şoima, 
Culegere de ciutece săseşti, îngri
jite de Kari Fisi şi Lucrări corale 
«le Gheorghe Şoima, Ilie Micu, Ni
colae Suciu şi Karl Ziegler. Adău
gind acest al zecelea volum, Cintece 
pentru fanfară, observăm un interes 
aparte pentru editarea unor lucrări 
de muzică, ceea ce ni se pare a fi 
o foarte bună orientare in condiţiile 
Judeţului Sibiu, unde mişcarea mu
zicală este deosebit de bogată şi de 
valoroasă, în timp ce difuzarea cîn- 
tecului continuă să rămînă la un 
nivel ai posibilităţilor foarte limitat. 
Desigur, şi în acest domeniu pers
pectivele de angajare se deschid 
fără limite, cum se înfăţişează lu
crurile şi în sfera folclorului literar, 
unde orizomtul de lucru este abia 
deschis. Se aşteaptă însă contribuţii 
de prestanţă şi in cercetarea jocului

iii, ffll l'litlllhU íiü

popular din această parte de tară, 
cum se aşteaptă şi în sfera genuri
lor plastice de artă, aspecte care, 
nădăjduim, nu vor scăpa din atenţia 
centrului de îndrumare a creaţiei 
populare şi a mişcării artistice de 
amatori.

Recentul caiet, editat sub egida 
Comitetului judeţean Sibiu de cultu
ră şi educaţie socialistă impune prin 
ţinuta sa grafică, în tradiţia tipări
turilor sibiene de azi şi din totdea
una. Este lucrat pe o hîrtie fină, cu 
semnele tipografice foarte bine re
date şi foarte curat, ceea ce face lec
tura mai uşoară şi mai simplă prin 
spaţialitatea paginaţiei portativelor. 
Cit priveşte conţinutul volumului, el 
răspunde pe deplin unor nevoi reale, 
exprimate în muzica pentru fanfară 
din judeţul nostru şi din alte judeţe, 
anume, acelea legate de valoarea, de 
diversitatea şi de actualitatea reperto
riului acestor formaţii, care se prezintă 
şi azi, după cum se ştie, cu up nu
măr limitat de lucrări foarte vechi. 
Prin culegerea de faţă se pune la 
dispoziţia fanfarelor un set de lucrări 
semnate de personalităţi dintre cele 
mai autorizate în domeniul muzicii 
pentru fanfară, in judeţul nostru. 
-Este vorba de Iorgu Sandu, care sem
nează cîntecul Ţara mea, de Ion Ur- 
su, care semnează cîntecele Inalţă-te 
frumoasă ţară (aranjament pentru 
fanfară după cîntecul Iui I. D. Chi- 
rescu), Învîrtita şi Haţegana, şi de 
Aurel Covrig, care semnează cînte
cele Horă şi Sirbă.

Considerind, după cum spuneam, 
a fi vorba de o primă lucrare de 
acest gen, felicităm editorii pentru 
realizare, propunînd atenţiei publice 
caietul Cîntece pentru fanfară.

1. I.

In lupta cu timpul
(Urmare din pag. t)
minăm complet importul, ajungind 
chiar ca într-un timp apropiat 
— să exportăm noul produs, de 
o calitate superipaîă',??lui im-'; suJinfeisimple,-dat,pline de'-sem-

sile Gîndilă, Ramhold Kovács şi
alţii.

. . .  La locul de muncă, în sec
ţie, stăm de vorbă cu cîţiva din 
aceşti „performeri“ ai fabricii. In

portat.
Fiind un accesoriu foarte im

portant pentru industria textilă, 
de la început am acordat o aten
ţie deosebită organizării ştiinţifice 
a producţiei şi a muncii in acest 
compartiment, căutind în acelaşi 
timp să finalizăm operativ fiecare 
iniţativă creatoare a oamenilor.

— Şi rezultatul?
— Esle pe măsura aşteptărilor 

s — continuă interlocutorul nostru. 
I Pe primele 8 luni compartimentul

garnituri rigide pentru carde, con
dus de maistrul Savantin Tarţa. 
a realizat suplimentar o producţie 
marfă în valoare de peste 400 000 
lei, cu peste 50 000 lei mai mult 
decit prevedea angajamentul asu
mat în cinstea celei de-a 25-a 
aniversări a republicii.

De asemenea, au fost economi
site in această perioadă peste 

I 2 000 kg de metal (sîrmă), prin 
5 executarea unor scule de bună 

calitate şi mai ales prin introdu
cerea maşinilor în regim de lucru 
într-un timp mai scurt, eliminind 
astfel cantităţile de garnitură ne
tratate corespunzător.

Dar dacă vreţi să notati un fapt 
deosebit, atunci puteti scrie că 
prin depăşirile substanţiale obţi
nute lună de lună, în cadrul în
trecerii socialiste compartimentul 
maistrului Savantin Tarţa a cîşti- 
gat in lupta cu timpul un avans 
de o lună şi 12 zile. Este meritul 
întregului colectiv. In cadrul că
ruia s-au evidenţiat muncitorii de 
înalta calificare Gh. Mureşan, Va-

nificaţie, toţi ne vorbesc despre 
noua dimensiune a muncii lor 
personale, perfect integrată inte
reselor colectivităţii, despre efer
vescenta creatoare pe care a ge
nerat-o în mijlocul colectivului de 
muncă de Ia „Flamura roşie“ Si
biu preţioasele indicaţii date de 
secretarul general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, de 
ia tribuna celui mai înalt for al 
comuniştilor.

Suportul acestui nedisimulat en
tuziasm îl constituie o nouă ini
ţiativă a colectivului — realizarea 
planului anual în 11 luni!

Acelaşi „puls* al întrecerii l-am 
putut remarca şi în cadrul com
partimentului de confecţionat 
spele. Dacă anul trecut acest 
compartiment ridica destule pro
bleme conducerii . întreprinderii, 
anul acesta (datorită in primul 
rînd unei munci politice de masă 
eficiente) s-a ajuns ca planul fie
cărei luni să fie realizat în ter
men şi chiar depăşii. Rebuturile 
au scăzut cu 2—3 la sută, iar 
productivitatea muncii a crescut 
simţitor. Astfel, pe primele 8 luni 
ale anului, colectivul de aici a 
obţinut suplimentar peste 4 000 
m spată, onorînd în acest fel 
toate contractele restante. Dintre 
cei care s-au menţinut fruntaşi 
lună de tună menţionăm la loc de 
cinste pe şefii de echipă Gheor
ghe Oşan şi Feer Zaharie, pe 
muncitorii Maria Brenner, Ion Mo- 
canu, Erika Komm şi alţii,

Peisaj slbian de-a lungul rtului Cibin

Activităţi pioniereşti
Filele calendarului 

Iui ’72 mai numără 
doar câteva zile pînă 
la începerea noului an 
şcolar, moment priel
nic de a insera din 
agenda Consiliului ju
deţean al organizaţiei 
pionierilor câteva din 
principalele activităţi 
politice educative me
nite să contribuie la 
creşterea interesului 
şi dragostei copiilor 
faţă de viaţa de or
ganizaţie, la dezvolta
rea armonioasă a 
personalităţii lor, în
tărind frăţia şi priete
nia tuturor pionierilor 
şi şcolarilor.

în direcţia dezvoltă
rii şi participării ac
tive a tuturor mem
brilor organizaţiei la 
munca practică desfă

şurată în atelierele, 
fermele şi loturile 
şcolare, pentru păs
trarea şi sporirea avu
tului obştesc, săptămâ
na 7—14 septembrie 
este declarată „Săptă- 
mîna muncii patrioti
ce". In cadrul ei, de
taşamentele şi unităţi
le de pionieri din co
munele, oraşele şi mu
nicipiile judeţului, sub 
deviza „.Şcoala noastră, 
ca o floare“, vor pre
găti deschiderea anu
lui şcolar prin ame
najarea sălilor de cla
să, spaţiilor verzi şi 
parcurilor, a bazelor 
sportive. Astfel, pio
nierii şi şcolarii din 
satul Ruşi continuă 
munca patriotică des
făşurată pe timpul va

canţei pe şantierul 
pioneresc deschis pen
tru amenajarea unui 
bazin termal.

Tinînd seama de di
recţiile dezvoltării vii
toare a activităţii pio
niereşti, pentru îm
bunătăţirea muncii ac
tivului pionieresc şi 
perfecţionarea vieţii 
de organizaţie, o dată 
cu începerea noului an 
şcolar vor avea loc în 
toate şcolile din judeţ 
întîiniri ale activului 
pionieresc cu partici
panţi la Conferinţa 
Naţională a P.C.R, 
expuneri pe marginea 
biografiei secretarului 
general al partidului 
(la Şcolile generale 
nr. 18 şi 21 Sibiu, nr. 
2 Cisnădie, nr. 1 Me

diaş, Şcoala generală 
Şeica Mare şi Şcoala 
generală Apoldu de 
Sus), cunoaşterea şi 
aplicarea sarcinilor 
stabilite de Chemarea 
Forumului Naţional al 
Pionierilor, întîiniri 
ale membrilor Consi
liului judeţean al or
ganizaţiei pionierilor 
cu grupele şi detaşa
mentele de pionieri 
din comunele, oraşele 
şî municipiile judeţu
lui. Un accent deose
bit se va pune pe edu
caţia sanitară a pio
nierilor şi şcolarilor, 
pe pregătirea lor pen
tru constituirea for
maţiunilor de Cruce 
Roşie la nivelul fie
cărei unităţi de pio
nieri.
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Noutăţi edilitar* 
gospodăreşti

ŞELIMBAR

Liviu Berea, secretarul consiliului 
popular comunal, ne informează des
pre realizările edilitar-gospodăreşti 
din comuna sa. Sintern anunţaţi că 
au fost reparate străzile Teilor (s-au 
transportat aici circa 100 m c balast) 
şi strada Nouă pe o distanţă de 1 200 
m p. Au fost reparate drumurile Şe- 
limbăr — Bungard şi drumul naţional 
nr. 1 (Mohu). In satul Bungard au 
fost construite două podeţe din be
ton, iar ta Şelimbăr s-a amenajat un 
teren de sport.

CRISTIAN

De la Cristian sintern anunţaţi că 
s-a terminat asfaltarea drumului co
munal. Consiliul popular comunal a 
contribuit cu 205 000 lei. S-a procurat 
ciment pentru 500 m p trotuare şi 
(cea mai plăcută veste pentru locuito
rii comunei) a fost terminată repa
raţia la baia comunală.

RĂŞINARI

De la secretarul consiliului popular 
comunal, Aurel Niţă, aflăm că la 
Răşinari se lucrează intens la con
strucţia unui nou complex comercial 
(cetăţenii din comună au efectuat la 
acest obiectiv ore de muncă patriotică 
în valoare de 150 000 lei) şi că s-a 
realizat captarea unui izvor de apă. 
S-au executat pavări de străzi pe o 
distanţă de li 000 mp şi împietriri pe 
59 000 m p. Au fost plantaţi 1 000 ar
bori ornamentali şi 4 250 puieţi salcim, 
pentru consolidarea malului văii O- 
birşei. S-au reparat, de asemenea, 75 
finttni.

RODICA CLINCIU — Sibiu, str. Că- 
rămidăriei, nr. 50 Potrivit Decretului 
nr. 158/970, durata stagiului în pro
ducţie pentru ingineri este de 3 ani. 
După expirarea a 2 ani de activitate 
efectivă ca ingineră stagiară, în care 
perioadă aţi fost salarizată cu salariile 
tarifare prevăzute la acea funcţie pen
tru primul şi al doilea an de activi
tate (ca stagiară), unitatea avea obli
gaţia de a vă încadra la nivelul de 
bază al salariului tarifar prevăzut la 
acea funcţie. In calculul primului şi 
celui de al doilea an de activitate la 
care un absolvent de invăţămînt su
perior este salarizat după absolvirea 
studiilor cu salariile prevăzute în no
menclatorul pe funcţii specifice pen
tru aceste perioade, nu se include şi 
timpul cit acesta a efectuat stagiul 
militar, a fost în concediu de boală 
mai mare de 30 de zile, in concediu 
de maternitate sau concediu fără plată. 
In cazul că îndepliniţi condiţiile de 
mai sus, sînteţi îndreptăţită să solici
taţi diferenţa ce vi se cuvine.

ANA SUCIU — Răşinari, nr. 1807.
Conform prevederilor pet. IV (1) lit. j 
d’n anexa VII la H.C.M. 914/968. se 
consideră că are vechime neîntrerup
tă în aceeaşi unitate angajata care a 
încetat activitatea fiind gravidă sau 
pentru a-şi creşte unul sau mai mulţi 
copil în vîrstă de pînă la 7 ani, dacă 
se reîncadrează in muncă in aceeaşi 
unitate în termen de cel mult 90 de

azi...

zile de la împlinirea vîrstei de 7 ani 
a copilului. Dispoziţiile de mai sus au 
fost prevăzute apoi în art. 9. al. 2 din 
Legea nr. 1/970. După aplicarea H.C.M. 
914/968, se beneficiază de aceasta nu
mai dacă din motivarea de fapt a ac
tului ce consemnează începerea ra
porturilor de muncă şi din temeiurile 
juridice indicate (în sensul celor de 
mai sus, alături de art. 19 din Codul 
Muncii) rezultă că intr-adevăr activi
tatea angajatei a încetat din aceste 
motive. In acest sens este avizul nr. 
6Ö.901/R/197! al Ministerului Muncii. 
Situaţia expusă de dvs. în scrisoare 
este clară şi deci beneficiaţi de toate 
drepturile ce conferă vechimea ne
întreruptă în aceeaşi unitate.

IOAN GAVRILESCU — Mediaş, str. 
Gloria 5. Contractul de muncă al an
gajaţilor care sínt şi pensionari pen
tru limită de vîrstă şi al celor cu 
pensii acordate prin hotărîri ale Con
siliului de Miniştri sad altor organe 
competente, poate fi desfăcut oricînd, 
potrivit art. 67 al. 3 din Legea 27/966, 
fără a fi necesară vreo justificare ba
zată pe prevederile Codului Muncii, 
în consecinţă, unitatea a procedat în 
mod legal, cu atît mai mult cu cit 
sínt cadre tinere cărora trebuie să li 
se asigure locuri de muncă corespun
zătoare pregătirii lor.

CAIUS CONSTANT1NESCU 
consilier juridic

BAZNA-BAl: Omul orchestră (o-
rele 17,00 şi 10,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Tăcerea bărbaţilor (orele 18,00 şi
20,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine relativă ră
coroasă cu cerul variabil, temporar 
noros. Izolat, vor cădea ploi slabe. 
.Viatul va suila slab pină la potri
vit din sectorul sud-estic. Tempera
turile minime vor fi cuprinse între 
8 şi 12 grade, iar cele maxime vor 
oscila între 17 şî 21 grade. Dimi
neaţa, ceaţă locală.

LUI: S-a tnttmplat în recunoaştere
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); I. L. 
CARAGIALE: Vinovatul este în casă 
(orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNAD1E: POPULAR: Steaua su
dului (orele 11,00; 16,00; 13,00 şi 
20,00).

AGNITAi 8 MAIi Anna celor o

mie de zile, seriile I şî II (orele 
10,00; 16.00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE!
Pădurea pierdută (orele 18,00 
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Căpita
nul Korda (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Băieţi buni, bă
ieţi răi (orele 18,00 şi 20,00).

CINEMA
SIBIU: PACEAI Jocul de-a moartea

(orele 9,00; tl,30| 15,00) 18,00) 20,30)1 
ARTAt Inima e un vînător singuratic 
(Orele 9,30) 12,00) 15,30) 18,00 ) 20,30)1 
TINERETULUI! Odiseea generalului 
Jose (orele 10.00: 12,00) 14.30) 16.30) 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Răz
bunarea siîntului (orele 11,00; 14,30; 
16.30; 18,30; 20,30); ? NOIEMBRIE: 
Ultimul mohican (oţele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL! Toamna
Cheyennilor, seriile l şî CI (orei® 
10,00) 14,00) 17,00) 20,00)1 (TINERETU* Cadra dia «Imul VINOVATUL ESTE ÎN CASA

TELEVIZIUNE
8,15 Gimnastica pentru toţi, 8,30 

Cravatele roşii. 10,00 Viaţa satului.
11.00 Jocurile Olimpice de vară — 
1972. Călărie. — Marele premiu olim
pic de sărituri — individual, manşa
l. 12,00 De strajă patriei. 12,30 Emi
siune în limba maghiară. 14,00 „360 
de grade“. Transmisie directă 
a întîinirii cu marinarii vasului „Pre
deal". 14,55 Jocurile Olim
pice de vară — 1972. 15,30 Rezuma
tul filmat al zilei anterioare: scrimă, 
baschet, volei, polo, box, ciclism.
17.00 Dip nou legătura cu Constanta. 
17,45 Film serial pentru tineret: Ci
vilul — episodul II: Externul. 18,20 
Jocurile Olimpice de vară — 1972. 
Atletism: finale: 50 km marş, 10 00Ö
m, 800 m femei, 19,15 1001 de seri:
Bolek şi Lőlek (serie nouă). 19,30 Te
lejurnal, — Marea întrecere socia
listă la zi, 20,00 Reportajul săptă- 
mînii. Valenţe n o i,,. 20,20 Film 
artistic: Tick, Tick, T ick... cu Fre
deric March, George Kennedy. 21,50 
San Marino — o lume într-o marcă 
poştală. 22,15 Telejurnal. 22,20 —
Jocurile Olimpice de vară — 1972. 
Haltere — categoria 90 kg; Judo — 
categoria 70 kg; Sărituri platformă 
— bărbaţi.

I
CIVILIZAŢIA STRĂZII

8 Vechi centru al culturii transil- 
8 vane, Sibiul şi-a dobîndit un ştră- 
I  lucit renume, datorită culturii sale 
I  materiale şi spirituale. Arhitectu- 
* ra veche, dar mai ales noua arhi- 
fi teotură sibiână alături de aşeză- 
á mintele de cultură, de abundenţa 
ş vegetaţiei şi de somptuozitatea 
^ naturii atrage anual zeci de mii 
^ de turişti. După-amiaza şi seara 
8 străzile oraşului freamătă de gla
ir suri. Neonul curge într-un şuvoi 
8 aerian policrom.
I  Memoria reporterului retine, uj- 
I  mită, o scenă petrecută într-un alt 
fi oraş, transilvan. Clujul, cu puţin 
^ timp în urmă. Refăcind drumurile 
^ Iui Avram Iancu, treceam prin 
^ Cluj. Sosisem obosit dinspre Tur- 
^ da. Transparenta 
 ̂ serii, acurateţea 

8 străzii, poate şi 
g freamătul tine- 
« resc al oraşului 
fi mă Îmbiau Ia 
a plimbare. In dreptul „Continenta- 
I  lului” am auzit o voce. Accentul 
§ pronunţat britanic m-a făcut să 
§ tresar.
a — Unde merg oamenii aceştia? 
8 — Se plimbă, ara răspuns,
fi — Se plimbă? N-au altceva de 
fi făcut?
 ̂ — Da, au. Se recreează, îşi
 ̂ refac sănătatea, am zis pleeînd. 

^ Nu ştiu ce-a înţeles insularul 
^ din cuvintele mele. Oamenii se 
á plimbau, rideau, îşi povesteau 
I  bucuriile, dragostea; se refortifi- 
5 cau pentru ziua care urma, pen- 
8 tru eforturile viitoare. . .  
fi Mi-am ainintit intimplarea tre- 
^ cind pe str. N. Bălcescu 
^ Vitrinele,

asistat la o scenă ciudată. Din 
microbuzul 31-MM-837, parcat in 
fata hotelului „Bulevard", au co- 
borît trei-patru tineri îmbrăcaţi în 
tradiţionalul port maramureşan, 
cu gube miloase şi pălării cu pe
ne de păun. Tinerii făceau parte 
din ansamblul folcloric maramu
reşan care se întorcea de pe li
toral. S-au îndreptat spre bra
seria „Bulevard“. Păşeau grăbiţi, 
popasul le era scurt. In urma lor, 
pe stradă, am auzit cîteva rîsete. 
Curios. Cei care rideau erau tot 
tineri. M-am întrebat: Cine sint? 
Unde au crescut? Ce i-a făcut să 
rîdă? N-am găsit răspuns, nici 
după ce s-au pierdut in masa tre
cătorilor, ruşinaţi de vorbele pe 

care mai muiti

Î N S E M N Ă R I

aranjate cu gust, dau 
străzii o notă aparte. Am rămas 
cîteva minute în faţa vitrinei 
magazinului de parfumerii „Cri
zantema“, în fata elegenteîor con
fecţii, expuse cu rafinament în 
vitrina magazinului „Mirela“, 
m-am oprit în faţa celor două 
florării, şi în faţa magazinului 
„Turist“, aparţinînd O.J.T. Sibiu, 
Do» tineri, un băiat şi o fată — 
turişti străini — ieşiseră îmbră
caţi în cămăşile populare pe care 
tocmai şi ie cumpăraseră. Treceau 
pe bulevard ţihîndu-se de mină, 
privindu-se uimiţi, de parcă abia 
atuncî s-ar fi descoperit, ajutaţi 

p de frumuseţea portului nostru.
" l-am privit surprins, mulţumind 

tn gtnd meşterilor, artizanilor care 
cultivă şi întreţin cultul pentru 
portul nostru traditional. Portul 
acesta vorbeşte lumii despre ini- 

^ ma şi măiestria poporului nostru. 
§ Cteva minute mai tirziu am

oameni le-au a- 
dresat, ori poate 
de‘ privirile unui 
bătrin care se 
uita la ei tăcut,

mustrător.
Maramureşenii au băut cite-o 

bere, apoi au ieşit şi s-au îndrep
tat spre microbuzul lor, cu care 
şi-au continuat drumul. Erau ti
neri, înalţi şi frumoşi; oameni de 
omenie.

M-am întrebat şi mă întreb: 
ştiu unii tineri cit respect dato
răm noi portului popular, portu
lui pe care bunii şi străbunii noş
tri l-au dus la o desăvîrşire es
tetică?! Pe stTăzile Parisului cel 
mai elegant articol vestimentar 
este iia românească. Costumele 
noastre populare, adevărate co
mori de artă, au dobîndit cele 
mai mari premii şi distincţii Ia 
festivalurile şi concursurile portu
lui popular pe plan internaţional. 
Atunci de ce să ne fie ruşine de 
aceste inestimabile valori folclo
rice şi etnice?

Să nu uităm că bunii şi stră
bunii noştri, de la Decebal, Gelu, 
Menumorut şi pînă la Constantin 
Brâncoveanu — şi chiar mai tir
ziu — au purtat straie asemănă
toare.

Civilizaţia noastră socialistă, 
civilizaţia străzii ne impune nor
mele, voinţa ei colectivă. S-o 
cinstim, să ne cinstim tradiţiile 
şi portul, şi graiul, şi obiceiurile, 
care sínt parte integrantă a vieţii 
şi culturii noastre. Şi atunci cind 
trec părinţii, bunicii şi semenii 
noştri îmbrăcaţi in portul lor tra
diţional să nu uităm că ei ne-au 
transmis sentimentul istoriei nea
mului, ne-au dat limba si Înţelep
ciunea lor, să nu le uităm acestea 
şi altele, iar atunci rînd trec ei. 
să ne dăm un pas in lături, să 
le facem loc.

GEORGE BOITOR
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sport... sport... sport.
Paiinaj-vitey.a

S-a încheiat cam 
pionatul judeţean

Ieri la amiază, pe pista de bitum 
din incinta terenurilor Şcolii sportive, 
patinatorii de viteză ai acestei şcoli 
şi-au disputat intiietatea în cadrul 
Campionatului naţional de patinaj vi
teză pe rotile, faza judeţeană. Compe
tiţia a reunit la start sportivi în li
mita categoriilor copii şi juniori, pe 
categorii de virste şi pe categorii de 
patine: pe un singur rind şi pe două 
rînduri.

Disputele spectaculoase, preconizate 
încă dinainte, nu s-au lăsat prea aş
teptate, ele fiind mult prezente ta 
categoria copii.

Dar iată-i pe ocupanţii primelor 
locuri, şi totodată pe cei care ne vor 
reprezenta în faza finală a campio
natului naţional.

Băieţi 7—8 ani: 1. Helge Jasch — 
50 m: 9"3; iOO m: 19*4; băieţi 9—10 
ant: I. Hannes Kerst — 50 m: 8"5; 
100 m: 17*1; 2. Dieter Jasch — 50 m: 
8*6; 100 m: I7"4; 3. Werner Lutsch — 
50 m: 9"0; 100 m — Werner Konnerth: 
18”"; băieţi U—12 ani: Sorin Ciortea 
— 50 m: 9"2; 100 m: 17"4; 2. Mircea 
Măierean — 50 m: 10*6; 100 m: 19*3; 
băieţi 13—14 ani: 1. loan Opincaru — 
100 m: 16"0; 200 m= 3I"3: 2. Gheorghe 
Moiş — 100 m: 16"3; 200 m: 32"0.

Juniori II 200 n»- 1. Marius Dobres- 
cu 3l"0; 2. Andrei Săvescu 33"3; 3. 
Hans Heitmann 33”4; juniori II, 500 m.
1. Marius Dobrescu 1'33"6; 2. Hans

Heitmann I'37"9; 3. Radu Dordea 
1'39"5.

Fete 13—14 ani: 1, Carmen Drago
man — IÖ0 m: 18”3: 200 m: 39"6.

La categoria de patine pe un singur 
rînd s-au înregistrat următoarele re
zultate:

Fete 13—14 ani: t. Carmen Drago
man — 200 ni: 33"3: Juniori II: t. 
Adrian Roşea — 200 m: 38"7; 500 mt 
1'12"5: 2. loan Alexe — 200 itt: 29"9: 
500 m: 1 17"2; Junior» I: 1. Mircea 
Vrînceanu — 500 m: I'll"7; 1000 m: 
2'22": 1500 m: 4’07"; 2. Victor Ciolacu 
— 500 m :.l’22”4; 1 000 m: 2‘46\

Demn de remarcat este faptul că 
ieri în această competiţie s-au înre
gistrat 4 recorduri naţionale (neomo
logate) oare vin să încununeze munca 
rodnică din această vară a sportivilor 
şi antrenorului secţiei.

In încheiere, gîndindu-ne la faptul 
că peste cîteva zile organizatorii si- 
bieni îşi vor spune cuvîntul in faza 
finală a acestei competiţii, îndreptăţiţi 
ne exprimăm unele rezerve în legă
tură cu organizarea campionatului ju
deţean (lipsa metodistului C.J.E.F.S., 
delegat pentru comisia de patinaj, de 
la această competiţie, lipsa diplomelor 
menite să încununeze victoria alergă
torilor etc.). Deci atenţie !

NICOLAE IVAN

Un revirim ent în a c tiv ita te a  cu ltu ra l educativă
(Urmare din paq. I)

educaţie, mobilizind salariaţii Ia 
realizarea înainte de termen a o- 
biectivelor cincinalului. O altă 
dezbatere care implică într-un 
grad înalt profilul profesional a! 
muncitorilor din transporturi: 
Cinstea, demnitatea civică şl pro
fesională — calităţi pe care tre. 
buie să le întrunească fiecare sa
lariat al C.F.R., cu cele mai su
gestive exemplificări, pentru ceea 
ce e bine şi ce nu e bine, din 
toate unităţile C.F.R. din ţară. 

Fireşte, în perioada la care ne 
referim de pe agenda de lucru a 
clubului n-au lipsit acţiunile în
chinate marelui eveniment care a 
fost Conferinţa Naţională a P.C.R. 
şi sărbătoririi zilei de 23 August. 
Simpozioanele, expunerile, infor
mările au fost cîteva din formele 
folosite pentru popularizarea dar 
şi pentru cinstirea ceior două e- 
venimente.

!n munca de educaţie politică 
şi profesionala desfăşurată aici se 
înregistrează, după cum spuneam, 
un reviriment. Dar nu numai în 
aceasta. Activitatea artistică de 
amatori se înscrie şi ea ascen
dent în realizările Clubului sala
riaţilor din transporturi şi tele
comunicaţii. La cercul de muzică 
se instruiesc peste 80 de copii şi 
tineri; orchestrele de muzică 
populară şi uşoară au prezentat 
mai multe spectacole la club şi în 
staţiunile balneó-climaterice din 
judeţ; corni şi-a reluat repeti
ţiile, formaţia de teatru a pus în 
scenă un frumos poem dramatic 
(„Eroilor un cînt de slavă“ de 
Victor Tulbure) care a fost pre
zentat, pînă acum, !n patru spec
tacole; brigada artistică de agi
taţie a susţinut şase spectacole; 
grupul de recitatori a prezentat 
pe scenă un montaj Iiterar-muzi- 
călj echipa de dansuri se reor

ganizează, Toate aceste formaţii 
artistice au început pregătirile 
pentru participarea ta concursul 
„Pămint al demnităţii, România",

Din preocupările de perspectivă 
ale clubului notăm: Siguranţa 
circulaţiei, criteriul suprem al ca
lităţii muncii în transporturi — 
dezbatere; Buna deservire, obiec
tiv cotidian al muncii salariaţilor 
de poştă şi telecomunicaţii —• ex
punere, cu exemple din activita
tea acestora; Prestaţii de înaltă 
calitate, datorie de onoare fală 
de economia naţională şi Ia(ă de 
populaţie — simpozion.

Paralei cu acţiunile în sprijinul 
producţiei vor fi pregătite $i pre
zentate programe artistice, acţiuni 
cu cartea, organizate concursuri, 
întruniri tovărăşeşti şi altele ase
menea, avînd ca scop educaţia 
socialistă a angajaţilor din trans
porturi şi telecomunicaţii.

!
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Această zonă turistică se desfă
şoară sub poalele munţilor Cibinu- 
lui Sn stînga liniei ferate cuprin- 
zind un spaţiu de cca 1 200 km* ce 
poate fi înfăţişat ca un triunghi 
ou un vM in Cindrel — suveranul g 

: de altitudine al munţilor Cibin- ’ 
I Lotru-Sebeş, cu al doilea in co- 
j rouna Boiţa (Caput Stenarum),
I stţaja intrării in defileul Oltului 
! şi cu al treilea in Jina, extrema 

nordică ce face legătura cu Şuga- 
gul, prima comună de pe cursul 
Sebeşului de factură similară cu 
satele Mărginimii Sibiului.

In popasurile lor prin Mărgini- 
mea Sibiului, turiştii găsesc con
tururile celor 18 aşezări străbune, 
cu rădăcini în vatra dacilor şi ro
manilor, a căror populaţie este cu
noscută sub numele de Mărginenii 
Sibiului, numiţi ţuţuieni in Moldo
va şi ungureni In Ţara Româneas
că. Sint renumitele cuiburi de păs
tori care prin pendulaţiile lor în
tre munte şi mare au jucat un 
mare rol în menţinerea unităţii de 
grai, cultură, datini, cîntec şi port 
a poporului nostru.

O minunată şi preţioasă dantelă 
înşiră de la sud către nord — 
nord-vest cele 18 pilcuri umane: 
Boiţa, Tălmăcel, Sadu, Rîul Sadu
lui, Răşinari, Poplaca, Orlat, Gura 
Riului, Sibiel, Fîntînele (Cacova), 
Vale, Săcel, Sâlişte, Galeş, Tilişca, 
Rod, Poiana şi Jina. Acest terito
riu, peste o cincime din suprafaţa 
judeţului Sibiu, este scăldat de 
apele Oltului, Cibinului, Sadului, 
Şteazei, OrlSţelulul, Tilişcuţei, Si-

Mic gh id  
tu r istic

blelului şi Orlatulul, toate străjuite 
de plaiuri ce duc spre colibele din 
finaţuri şi spre crestele munţilor.

O reţea bogată de căi rutiere 
î permite pătrunderea în zona Măr- 
ţ ginimii şi acestea se despirnd rînd 

pe rind din D.N. 1 unit la Veştem 
cu E.15i Valea Sadului prin Sadu- 
RIul Sadului-GStui Berbecului: în * 
Răşinari prin Cisnădie-Cisnădioara; 
Cristian — Orlat — Gura Riului 
-  Sibiel — Vale — Sălişte; Să- 
lişte — Galeş — Tilişca — Rod — 
Poiana — Jina.

Vizitatorii fac cunoştinţă pe a- 
ceste trasee cu o populaţie a cărei 
viaţă a pornit de la ciobănit şi a 
»voiuat spre meşteşuguri şi de aci 
spre comerţ. Aşezaţi pe pâmint 
crăiesc, — fondus regius — cu 
sarcina de a păzi munţii şi trecă- 
torile. această populaţie se bucura 

; de autonomie administrativă în 
• circumscripţiile scaunelor din Si- 
i biu, Tălmaciu, Sălişte, şi Miercu- 
{ rea, avind juzii aleşi, sfaturi ale 

bătrinilor, juraţi, plăieşi conduşi 
de vătafi pentru apărarea cetăţi- Í 
tor Tălmaciului, Salgo, Amnaş, î 
plătind dări regelui. Din documen- j 

j tele anului 1383 reiese stabilirea J 
î unor acorduri cu saşii In delimita- j 
j rea posesiunilor. Aceste aşezări au : 
E constituit şi părţi din feuda dom- : 
1 nilor Tării Româneşti incepînd cu i 
I Vlaicu Vodă. Timpul şi lăcomia s 

altora, abuzurile, nedreptăţile, iau ; 
silit pe mărgineni la îndelungate şi ; 
grele lupte în apărarea drepturilor ; 
lor. Aceste lupte sint reflectate ia * 
documentele vremii, în monogra- ! 
fia comunei Răşinari de V. Păcală, : 
in romanul „Plecarea Vlaşlnilor“ : 
de Ioana Postelnicu, In lucrarea : 
recent apărută „Emigrările romă- î 
neşti din Transilvania sec. al ■ 
XIII—XX“ a lui Ştefan Meteş şi " 
în multe alte lucrări.

Parcurgind fiecare rută amintită, 
vom întîlni bogate tezaure de artă 
populară, strînse In muzeele să
teşti, precum şi monumente isto
rice — cetăţi dacice, medievale, 
biserici vechi, case vechi, cimitire 
si troiţe demne de vizitat şi cer
cetat.

MCOLAK DENEŞ ;

Irigaţii de pe platforma de sud a Brăilei — punctul Urleasca
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Un tribunal 
pufin obişnuit

Todd Hollenbach, un judecător din
Louisville, statul Kentuky, a avut 
ideea de a pune bazele primului tri
bunal ecologic din Statele Unite. Tri
bunalul luptă împotriva poluării şi 
este sprijinit de majoritatea cetăţeni
lor din oraş. Primul verdict, prima 
amendă: judecat „de urgenţă“, cetă
ţeanul Marvin Fry a fost condamnat 
să plătească o amendă de 500 dolari, 
fiind prins aruneînd gunoi în grădina 
vecinului!

După dragoste, violentă
Aii MacGrau, celebra actriţă din nu 

mai puţin celebrul film „Love Story“, 
turnează actualmente în Texas, îm
preună cu Sam Peckinpah, un film 
cu totul diferit de primul. Ea joacă 
rolul soţiei unui spărgător de bănci. 
După cum relatează „L'Expres“, fil

mul va fi „presărat“ cu nu mai puţin 
de 20 de cadavre şi mii de împuşcă
turi I

„Finlandezul zburător"
La actualele întreceri olimpice a 

fost invitat şi celebrul atlet Paavo 
Nurmi, denumit „finlandezul zbură
tor“. Din păcate el nu s-a putut de
plasa la München, fiind bolnav. El. 
este în vîrstă de 75 de ani. între 1920 
şi 1928 Numii a cucerit şase medalii 
olimpice individuale de aur şi două 
îrf* cadrul probelor pe echipe. El a 
deţinut nu mai puţin de 20* recorduri 
ale lumii la diferite probe de aler
gare pe distanţe între 1500 şi 20 000 
de metri 1

După aproape 
4 0 0 0  de ani

Pe valea Eufratului, in Irak au în
ceput pregătirile pentru construirea

DICŢIONAR ANECDOTIC
(Oin culegerea „Oameni celebri în 1001 de 

anecdote“ alcătuite de Gh. Lăzăroiu)
CULMEA ABSURDULUI

Ca să pară interesant, un tînăr 
ziarist se adresează lui Einstein:

— Ştiţi care este culmea absur
dului?

— Da — spuse simplu savantul
— să răspunzi la o asemenea în
trebare.

GEORGE ENESCU 
DESPRE THIBAUD

Cu prilejul concertelor date de 
Jaques Thibaud (1880—1953) la 
Bucureşti, In holul hotelului s-au 
strlns a doua zi ciţiva prieteni spre 
a-i ura bun venit.

— A coborit maestrul? — vru 
să ştie un dirijor, sosit printre 
ultimii.

— Thibaud nu coboară niciodată,
— interveni Era eseu care se afla 
de faţă — el urcă mereu!

primului observator astronomic ce va 
funcţiona in această ţară in vremu
rile moderne. Cu aproximativ 2000 
de ani înaintea erei noastre, pe ace
leaşi meleaguri, în vestita cetate a 
Babilonului, s-a aflat cel dinţii ob
servator astronomic din istoria ome
nirii . . .

Fiscul păcălit
A încetat de curînd din viaţă, in 

vtrstă de.. 89 „de-auL.,-F.mtokb~jaic.lt.. 
cel mai bogat om .din R. F. a Gejma-. 
niei. Averea sa a fost evaluată la 
aproximativ 4 miliarde mărci. Fiscul 
a avut insă o neplăcută surpriză a- 
fllnd că nu va putea incasa nici mă
car un pfening din drepturile de suc
cesiune ce 1 s-ar fi cuvenit, Intrucit 
Flick a fost găsit „sărac, lipit pămîn- 
tului". Miliardarul avusese grijă, incă 
din viaţă, să treacă treptat imensa 
avere pe numele celor doi fii şi patru 
nepoţi ai săi? 1

Grăbiji-vă I

— Sire — răspunse medicul — 
cam o mie; oricum mult mai puţin 
decit maiestatea voastră.

OUĂLE ŞI GLASUL
O elntăreaţă l-a întrebat pe ves- f  

titui medic Achile Flaubert:
— Doctore, e adevărat că ouăle £ 

proaspete netezesc glasul şi facili* i  
tează emisiunea sunetelor??

— Nimic mai adevărat, doamnă  ̂
— a răspuns doctorul. Iată găinile, 
de pildă, cum au ouat, încep să 
coteodă ceaşcă.

O GAFĂ
A LUI FERNANDEL

Unele firme turistice occidentale au 
găsit un nou procedeu de reclamă. 
Indemnînd clienţii să viziteze Italia, 
unele afişe conţin texte de felul ur
mător: „Grăbiţi-vă să vedeţi Italia 
pînă cînd comorile de artă nu-i vor 
fi distruse“ . . .  Se face aluzie la si
tuaţia dificilă in care se află unele 
muzee italiene şi colecţii particulare 
din care în ultimii trei ani au fost 
furate aproximativ 4 000 de opere de 
artă 1 Pagube însemnate sint aduse 
patrimoniului artistio italian şi de 
„amatorii de amintiri*, care reuşesc 
in timpul vizitelor, să fure cite un 
fragment de sculptură, sau să-şi lase 
semnăturile pe cite o frescă. . .  Ase
menea vandalisme aduc Italiei pagube 
de circa un miliard lire pe zi I

Pe tem e m edicale
Ochelari pentru nevăzători

Doi cercetători de Ia Institutul 
de oftalmologie „Smigh-Kettlewell* 
din San Francisco au dezvoltat un 
sistem electronic care ajută per
soanele lipsite de vedere să dis
tingă obiectele, să aprecieze dis
tanţele şi chiar să citească publi
caţii tipărite cu caractere normale. 
Dispozitivul, realizat după opt ani 
de cercetări, are Ia bază o cameră 
do televiziune montată pe o ramă 
obişnuită de ochelari, camera co
nectată la un ecran de electrozi 
fiind alimenaţi de o baterie pur
tat In îmbrăcăminte. întregul me
canism cîntăreşte mai puţin de 
2,5 kg.

Qnd tranzistoarele detectează o- 
biecte In faţa lor, ele trimit mo
delul exact electrozilor corespunză
tori, care conturează Imediat ima
ginea cu ajutorul unei serii de 
impulsuri electrice. Stimulaţia e- 
lectrică nu este vătămătoare sau 
dureroasă. O persoană care folo
seşte acest sistem Învaţă să citeas
că In „nou) alfabet* intr-un inter
val de cîteva zeci de ore.

Depistarea maladiilor cerebrale
In Anglia s-a realizat şi experi

mentat o nouă aparatură destinată 
cercetării şi diagnosticării unei 
game întinse de maladii ale creie
rului: tumori, chisturi, hemoragii. 
Combinind rapiditatea şi precizia 
unui ordinator numeric cu înalta 
sensibilitate a detectorilor cu raze 
X, noul aparat permite obţinerea 
unei cantităţi însutite de informaţii 
cu ajutorul fotonilor razelor X in 
comparaţie cu modelele obişnuite 
de radiografie. El oferă posibilita
tea obţinerii de informaţii precise 
asupra naturii şi amplasării ţesu
turilor bolnave, fără a cauza sufe
rinţe fizice sau psihice bolnavului.

Tratarea migrenelor
în Franţa s-a experimentat cu

succes un nou tratament al migre
nelor. Bolnavilor li s-a adminis
trat un produs care asociază ac
ţiunea a două medicamente cunos
cute — tartratul de ergotamină şi 
cafeina, cu aceea a antimeticutui 
clorhidrat de ciclizină. Din 47 de 
pacienţi 24 au fost vindecaţi de 
migrenă cu numai două asemenea 
comprimate pe zi.

Signor Veneranda
— Schiţă de Carlo Manzoni —

Signor Veneranda opri brusc la 
capătul autostrăzii Milano — To
rino.

„Torino", spuse el, taxatorului.
Taxatorul îl privi pe signor 

Veneranda, privi jur împrejur 
prin piaţetă şi nu văzu nici un 
automobil.

„Dar.. .* se biibîi funcţionarul, 
„maşina?“.

„Ce maşină?", întrebă signor 
Veneranda contrariat.

„Automobilul", zise taxatorul, 
„dumneavoastră nu aveţi auto
mobil?".

„Eu nu*, veni răspunsul, „eu 
nu am automobil. Dar, de ce? 
Asîa-i ceva straniu. Există atita 
lume care n-are, de ce ar trebui 
să am eu? Vi se pare că am faţa 
unuia care trebuie neapărat să 
aibă automobil?“.

„Eu nu ştiu“, se bîlbii iarăşi 
taxatorul, „dar dacă voiţi să mer
geţi la Torino pe autostradă ar 
trebui să aveţi un automobil".

„Eu nu merg ta Torino pe au
tostradă. Nu pol merge tocmai 
pentru că n-am automobil. Şi, 
apoi ce vrei să fac la Torino?*.

„Nu ştiu. . .  dumneavoastră aţi 
spu3 Torino*.

„Am spus, desigur, Torino. Nu 
neg. Dar oricine poate zice To
rino, nu ţi so pare? Nu înţeleg, 
însă, de ce cînd unul zice Torino, 
trebuie — după părerea dumnea
voastră — să meargă în auto
mobil".

„Bine, dar, atunci, dumneavoas
tră ce vreţi de la mine?", întrebă 
funcţionarul, din ce In ce mai 
descumpănit,

„Eu? Nimic. Am spus Torino 
cum puteam spune Roma, Genova 
sau un alt oraş. V3 displace?“.

„Nu, dar, . .  auziţi, dacă nu in
traţi pe autostradă cu automobilul, 
lăsaţi-mă In pace!", bombăni ta
xatorul.

„Ei drace, strigă signor Vene
randa, pierzînd'J-şi răbdarea, „va- 
săzică, trebuie să-mi cumpăr au
tomobil pentru e-i face plăcere 
dumnealui. Ca tip curios! Ce 
lume!“.

Şl, signor Veneranda Ii Întoarse 
taxatorului spatele, tndepărtln- 
du-se bombănind.

Traducere, VICTOR DOMŞA
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— Nu vezi ce tace copilul dumitale)!
— Ei şi ce: trebuie să vă revoltaţi aşa rău pentru un fluture...»!

Desen de G. BADEA

c u v in te  în c r u c iş a te
ORIZONTAL: 1, A cucerit medalia de aur la proba de 

de pistol über 60 de focuri cu 167 p . . .  — şi trăgătorul 
român care a obţinut la aceeaşi probă medalia de ar
gint cu 562 p. 2. Teatrul marii întreceri sportive a celei 
de a XX-a olimpiade moderne — Erou al acestei olim* 
piade (pînă acum), cuceritor a patru medalii de aur 
la înot, 3. Măsuri — Preliminare la Jocurile Olimpice, 
4. Calde ! — A cucerit o medalie de aur prin taleristuî 
Angelo Sealzone (199 p — nou record mondial) — Probă 
olimpică In care România a cucerit pînă acum o meda-

München 1972...
lie de argint prin Dan Iuga şl una de bronz prin Ni- 
colae Rotaru. 5. Din Canada. . .  — . ..  la volei 1 6. Me
dalie de aur la proba de canoe simplu de la salonul 
nautic — Component al ştafetei de „aur“ la 4X1®) n* 
al S.U.A. (nataţie). 7. Nicolae..., care la tir a obţinut 
o preţioasă medalie de bronz pentru delegaţia ţării noas
tre — Medalie de aur la caiac simplu (s la lem nautic). 
8. în zare ... — August şi septembrie, zilele olimpiadei: 
jubiliare de la München (sing.) — Şoricari. 9. De la ’ 
Skanaker. . .  — ...f a  mîinile aruncătorilor de ciocan !p 
(sing.). 10. Component al ştafetei de „argint“ al U.R.S.S.’ 
la 4x M0 m (nataţie) — Medaliată cu argint în proba 
de 200 m mixt.

VERTICAL: X. Medaliat cu aur la haltere categoria 
muscă cu performanţa de 337,500 kg. 2. Popor din Asia 
Mică — Prenumele unor atlele românce. 3. München 
1972, Mexico 1968. Tokio 1964 etc. — Compozitor german 
(1819—1885) — de la M azanov... 4. . . . la  München!
— Medalia de a u r. . .  5. Insulă tra Pacific — Nicolae 
Rotaru . . .  — München . . .  43 ! 6. Skanaker şi Eiben . . .
— Campion olimpic. . .  — Orăşel Sn India. 7. Rodney, 
Pattison, cîştigător la clasa „Olandezul zburător“ la pri
mele regate de la Kiel-Schilelksee — Uniunea Tineretu
lui din Vietnam. 8. Bot gros. . .  — O singură medalie 
de argint. 9. Echipa ciştigâtoare a probei de 4x100 m 
ştafetă la nataţie. . .  — Cele de la Kiel-Schilelksee găz
duiesc regatele de yahting. 10. Institutul de Proiectări 
Ploieşti — Abreviaţie medicală — Singular. 11. Vuiet 
(pop.) — Vedeta australiană, cîştigătoarea medaliei de 
aur la 200 m mixt cu timpul de 2:23,07 şi a medaliei de 
bronz la 100 m liber. 12. Git 1 — Cultivatoare de in 
(dim.). 13. Seninul cerului de vară — Carne i — De la 
maraton. . .

DICŢIONAR: ABT. ULAO. ADH.
IOAN ROMAN

:

In vestibulul unei clinici pari- J 
ziene, Fernandel, înarmat cu un  ̂
buchet de flori, se adresează unei |  
doamne pe care o crede funcţie- |  
nară de la biroul de primiri:

— Aş vrea s-o văd pe domni- J  
şoara X . . care a fost operată f  
ieri.

— Deocamdată numai membrii ţ  
familiei sint autorizaţi s-o viziteze, i

— Perfect! Eu sint fratele ei.
— Da?. . .  Atunci să facem cu- |

2 mitaie7 noştinţăt eu sint mama eii
? i

ÎNTREBARE 
CU RĂSPUNS

Frederic cej Mare discuta tntr-o 
zi cu medicul său:

— Să vorbim sincer, doctore. 
Clţi oameni ai ucis In viaţa du
mitale?

Şcoala germană (IV) i
DuDă cum ai î mai menţionat anterior, 

principiilor scolii cjermane li se potri
veau mai bine probleme cu solutu mai 
luncii de 3 mutări, fapt pentru care com
pozitorii aermani nu acordau destula a- 
tentie problemelor cu 3X. De altiéi nu 
aveau nici succese In acest domeniu. 
Este suficient să arătăm că la concursu
rile oraanizate de Asociaţia şahiştilor 
aermani. la secţia problemelor cu 3X. 
primele locuri erau ocupate de lucrările 
compozitorilor străini. îndeosebi ceni.

Dintre compozitorii de oriaine aermani. 
rroblem istii din qrupa vieneză — K. 
Eriin. M. F ieat O. Nemo si aitn — au 
lucrat mai activ ia problemele cu 3 x . 
Creaţia acestora se baza la început ne 
aceiaşi Codex al lui Beroer._ insă in 
cuvind au apărut devieri. intrucit s-a 
observat că Ia probleme cu 3X este po
sibilă construirea maturilor reoulate nu 
numai în varianta principală, ci si Sn 
unele variante suplimentare. Astfel s-a 
»tuns la concluzia că conţinutul proble
mei nu trebuie să se bazeze numai ne 
Varianta principală, ci oe complexul tu
turor variantelor care se termină cu mat 
reóuiat.

Compozitorii vienezi au desfăşurat o 
activitate orodiuioasă, astfel că stilul elaborat de ei predomina la finele seco
lului al XÎX-lea mai la toate concursu

rile de Probleme cu 3X , continuînd să se dezvolte si la începutul secolului XX. 
lată o problemă caracteristică pentru 
„stilul vienez“.

33!. K. Eriin
Pr. III la conc. Clubului de sah din 

Würzbura, 1895.

Spre sfirsitul secolului XtX şcoala trer- mană încetează de fapt să existe. Con
tinuă să se dezvolte doar curentul creat 
de problemistii vienezi. In schimb. la 
începutul secolului XX se va dezvolta, 
oe baza scolii oermane un nou curent, în frunte cu cunoscuţii problemisti Kobtz 
si Kockelkorn. Acest curent va fi numit şcoala neo-oermană sau şcoala loqlca, 
pe care o vom prezenta într-unul din 
capitolele viitoare.(va urma)

Dezleoarea oroblemei 327. Intenţia: I. 
Da6i! (am.2.Ne24- N:e2 3.D:e2X) T:a62. Ce6t (am.3.Cd4X) R:e4 3,Cd4X (model),
t __  N:a6 2.Ne6! fam.3.No4X) R:e4
3. No4X (model) i var sec. 1 . . . .  «:f42.D:b5 iar la 1__ N:c4 2.D:c4 etc. Spre
reoret, această problemă clasică se re- 
zoivă si orintr-o cheie brutală: 1 N:b5 
(am.2.Ne2X) o:f4 2.e:(4! si 3. Ne2X.

Exerciţiul XXVI
Avind fn vedere că Ia problemele cla

sice 322 (Wormaid) si 327 (Mackenzie) 
au fost descoperite duble soluţii, invităm 
oe cititorii noştri să încerce a le corecta. eliminînd soluţiile marainale des
coperite Reconstruirile trebuie să mo
difice poziţia orioinalelor cit mai puţin, 
năstrtnd intact locul intenţionat. Vom 
acorda ptnă la 5 ouncte pentru fiecare 
reconstrucţie. Termen: 1 decembrie '972.A. V. t

LUNI, 4 SEPTEMBRIE
15.00 Deschiderea emisiunii. Jo

curile Olimpice de vară — 1972. 
Rezumatul filmat al zilei anterioa
re. 16,30 Atletism: Transmisiune 
directă de ia München. 18,55 Publi
citate. 19,00 Săptămina în imagini.
19.20 1 001 de serii Bolek şi Lőlek.
19.30 Telejurnal. — Marea Între
cere socialistă 1a zi. 20,00 Reflec
tor. 20,15 Plaiuri sucevene. Con- 
cert-spectacol realizat în colaborare 
cu Comitetul judeţean pentru cul
tură şi artă — Suceava. 21,05 Ro
man foileton. Raţiune şi sensibili
tate (III). — Surorile dezamăgite. 
21,55 Avanpremieră. 22,00 24 de ore 
— Contraste In lumea capitalului.
22.30 Jocurile Olimpice de vară — 
1972.

MARTI, 5 SEPTEMBRIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 
9,06 O floare din Bihor. Cintece 
populare interpretate de Florica 
Duma (reluare). 9,20 Film seriali 
Salut Germain. Falsul maior (re
luare). 10,00 Curs de limba engle
ză (lecţia a 14-a). 10,30 Jocurile 
Olimpice de vară — 1972. Rezuma
tul filmat al zilei anterioare. 12,00 
Telejurnal. 15,00 Deschiderea emi
siunii de după-amiază. Jocurile O- 
limpice de vară — 1972. Călărie. 
18,00 Căminul. 18,40 Un buchet de 
cintece olteneşti cu Ionela Prodan. 
18,50 Dezbateri-confruntârL Divi
ziunea internaţională a muncii şi 
dezvoltarea economico-socială a 
naţiunilor. 19,15 Avanpremieră.
19.20 1001 de seri. Bolek şi Lőlek.
19.30 Telejurnal. — Marea între

cere socialistă la zi, 20.00 „Carte 
frumoasă, cinste cui te-a scris...“. 
Versuri de Tudor Arghezi şi Lu
cian Blaga. 20,15 Seară de teatrul 
Mincinosul de Carlo Goldoni. 22,05 
Teleglob: U.R.S.S. — Uzbekistan, 
22,25 24 de ore. 22,45 Jocurile O- 
limpice de vară — 1972.

MIERCURI, 6 SEPTEMBRIE

9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 
9,(S Valenţe noi, reportaj TV. (re
luare). 9,25 O viaţă pentru o idee: 
Edison (II) — reluare. 10,00 Curs 
de limba rusă. — Lecţia a 14-a. 
10,30 Telecinemateca pentru copii 
şi tineret: Prinţesa tristă (reluare). 
12,00 Jocurile Olimpice de vară — 
1972. Rezumatul filmat al zilei an
terioare. 13,00 Telejurnal. 17,30 Des
chiderea emisiunii d« după-amiază. 
Melodii populare. 17,45 Timp şi 
anotimp în agricultură. 18,15 Jocu
rile Olimpice de vară — 1972.
Atletism. 19,10 Tragerea Pronoex- 
pres. 19,20 1001 de seri. Bolek şi 
Lőlek. 19,30 Telejurnal. — Marea 
Întrecere socialistă la zi. 20,05 A- 
vanpremieră. 20,10 Teleobiectiv. 
Secvenţe din marea Întrecere. Con. 
trolul obştesc tn acţiune (IV). îa- 
chiderea ediţiei *72 a Tîrgului de 
mostre de bunuri de consum. 20,30 
Telecinemateca: Prinţesa. O pro
ducţie a studiourilor suedeze. 22,00 
Panoramic ştiinţific. Contribuţii 
ale ştiinţei româneştii „Efectul 
Basgan*. 22,15 Interpretul săptă- 
ntînii: Ruxandrs Ghiaţă. 22,30 24 
de ore. 23,00 Jocurile Olimpice de 
vară — 1972.^  __ _ _ _ _ _ _ _ _ _  _  . . . . . .  J

JOI, 7 SEPTEMBRIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex
9.05 România tn lume (reluare). 
9,35 Prietenii lui Aşchiuţă — emi
siune pentru preşcolari. 10.00 Curs 
de limba franceză. — Lecţia a I6-a.
10.30 De la Alfa la Omega, Enci
clopedie pentru elevi. 11,00 Teie- 
cinematecaj Prinţesa (reluare).
12.30 Jocurile Olimpice de vară — 
1972. Rezumatul filmat al zilei an
terioare. 13,45 Telejurnal. 15,00 
Deschiderea emisiunii de după-a- 
miază. Jocurile Olimpice de vară
— 1972. 16,55 Atletism — 100 m 
garduri finală. 17,05 Publicitate. 
17,15 Arta plastică. 17,30 Emisiune 
în limba maghiară. 18,30 Viitorul
— dimensiune a prezentului. 19,00 
De lâ decizie la acţiune. Un obiec
tiv permanent: asimilarea de noi 
produse. Transmisiune directă de 
la Uzina de tractoare din Braşov. 
19,20 1 001 de seri — Bolek şi Lő
lek. 19,30 Telejurnal. — Marea în
trecere socialistă la zi. 20,00 Avan
premieră. 20,06 Tinerii despre ei 
înşişi. 20,35 Pagini de umor: A- 
venturi în epoca de piatră. 21,00 
Jocurile Olimpice de vară — 1972. 
22,50 24 de ore.

VINERI, •  SEPTEMBRIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05 De Ia decizie la acţiune (re
luare). 9.25 Muzică populară. 9.45 
Panoramic ştiinţific (reluare). 10,00 
Curs de limba germană. — Lecţia 
a 15-a. 10,30 Desen animat. 10,40 
„Viitorul — dimensiune a prezen
tului* (reluare). 11,10 Pagini ds u-

mor: Aventuri In epoca de piatră 
(reluare). 11,35 Film seria) pentru 
copiii Fiul mării (reluare). 12,00 
Selecţiuni din emisiunea Promena
da duminicală (reluare). 12.30 Tele
jurnal. 12,45 Jocurile Olimpice de 
vară — 1972. 14,30 Volei masculin. 
Transmisiuni directe de la Mün
chen. 17,30 Deschiderea emisiunii 
de după-amiază. Jocurile Olimpica 
de vară — 1972. 19,10 Tragerea Lo
to. 19,20 1 001 de seri. Bolek ş! Lő
lek. 19,30 Telejurnal. — Marea în
trecere socialistă la zi. 20,00 Oa
meni şi fapte. „Cei ce făuresc por
ţelanul*. Reportaj de la Cluj. 20,15 
Seara televiziunii bulgare. Program 
oferit de televiziunea din Sofia cu 
prilejul sărbătorii naţionale a Bul
gariei. 22,30 24 de ore. 23,00 Jocu
rile Olimpice de vară — 1972.

SIMBATA, 9 SEPTEMBRIE

9,00 Deschiderea emisiunii. Telex.
9.05 Biblioteca pentru toţi: Calis-
trat Hogaş 9.50 De vorbă cu gos
podinele. 10,03 Tete-enclelopedia
(reluare). 10,50 Oameni şl fapte.
Cei ce făuresc porţelanul (reluare).
11.05 Emisiune de divertismentt vi
sul unei nopţi de vară (reluare). 
12,00 Telejurnal. 14,20 Deschiderea 
emisiunii de după-amiază. Jocurile 
Olimpice de vară — 1972. Handbal. 
15,25 Muzică distractivă. 15.55 
Jocurile Olimpice de vară — 1972. 
Atletism finale. 18,13 Emisiune în 
limba germană. 19,00 Drumuri In 
istorie — Avram lancu. 19,20 1 001 
de seri. — Bolek. şi Lőlek. 19.30 
Telejurnal. — Marea întrecere so
cialistă ia zi. 20,00 Film seriali 
Mannix. Episodul: Dincolo de um
brele unui vis. 20,50 Jocurile Olim
pice de vară — 1972. — Box — fi
nale. 23,00 Telejurnal. 23,10 Jocu
rile Olimpice de var* — 1972. Fot
bal — finala (repriza a K-a). 25,85 
Handbal. — Finala.
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Convorbirile 
rului general 

la Belgrad

secreta- 
al O.N.U.

1 Belgrad ß (Agerjîres). «■* Preşedin
tele Consiliului Executiv Federal ai 
R.S.F. Iugoslavia, Gemal Biedici, a 
primit Ia Belgrad pe secretarul ge
neral al Organizaţiei Naţiunilor Uni
te, Kurt Waldheim, care efectuează 
o vizită oficială în Iugoslavia. Cu 
ftcest prilej, menţionează agenţia Ta
iling, a avut loc o convorbire, la 
care au luat parte, de'asemenea, vi
cepreşedintele Consiliului, Anton 
iVratuşa, şi secretarul federal pentru 
afacerile externe, Mirko Tepavaţ. In 
cadrul convorbirii au fost abordate 
aspecte ate situaţiei politice inter
naţionale şi probleme legate de roiul 
Naţiunilor Unite în promovarea păcii 
mondiale. Participanţii au examinat, 
de asemenea, roiul ţărilor nealiniate, 
situaţia din Orientul Apropiat şi din 
Asia de sud-est, relaţiile dintre ţă
rile dezvoltate şi cele in curs de 
dezvoltare, precum şi probleme în
scrise pe ordinea de zi a celei de-a 
B7-a sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U.

Belgrad 2. — Corespondentul , A- 
gerpres, George Ionescu, transmite: 

In cadrul unei conferinţe de presă

Dizolvarea
parlam entului

canadian
Ottawa 2 (Agerpres). —  întrunit 

vineri în şedinţă extraordinară, par
lamentul canadian a adoptat un pro
iect de lege guvernamental, menit 
să pună capăt grevei docherilor din 
porturile Pacificului,

Agenţiile de presă informează că, 
■după adoptarea acestei legislaţii de 
urgéntB, fbtul legislativ al Canadei 
a  fost di20ivat; la cererea expresă a 
primului ministru, Pierre EJligtt Tru
deau. Guvernatorul general al Cana
dei, Daniel Roland Michener, care 
a dat curs cererii primului ministru 
privind dizolvarea parlamentului, a 
anunţat că alegerile generale voi 
avea ioc Ta 30 octombrie a.c., cu 
vouă luni mai devreme decit ar ti 

' fost normal. Ultimele alegeri cana
diene s-au desfăşurat la 25 iunie 
*968.

Ultimul sondaj de opinie, efectuat 
>i Canada, şi ale cărui rezultate au 
fost difuzate de agenţia France 
Presse, relevă că 43 la sută din per
soanele chestionate s-au pronunţat 
in favoarea Partidului liberal de gu- 

«vernămint şi a premierului Trudeau, 
Iar in favoarea principalului partid 
de opoziţie (Partidul conservator) nu
mai 32 la sută.

organizată la Belgrad, secretarul ge
neral aî O.N.U., Kurt Waldheim, a 
afirmai că schimbul de vederi cu 
conducătorii iugoslavi s-a dovedit 
„de o mare însemnătate, cu precă
dere în momentul de faţă, în con
textul unei situaţii 'internaţionale 
complexe, in care sprijinirea Organi
zaţiei mondiale de către statele 
membre capătă o pondere deosebită“. 
Waldheim s-a referit la activitatea 
ţărilor mici şi mijlocii în cadrul 
O.N.U., arătînd că aceste târî dispun 
de mari posibilităţi pentru a lua 
parte activă la eforturile îndreptate 
spre soluţionarea problemelor inter
naţionale, că pot aduce o contribuţie 
importantă la întărirea ONU, la spori
rea eficacităţii activităţii organizaţiei 
mondiale. In continuare, Kurt Wald
heim s-a referit la pregătirile in 
vederea convocării conferinţei pen
tru securitatea continentului euro
pean, afirmind că, potrivit opiniei 
sale, în noiembrie poate avea loc o 
întîlnire preliminară legată de con
vocarea conferinţei. Ei a subliniat 
interesul atribuit de O.N.U. discută
rii cooperării europene la această 
conferinţă.

Printre alte probleme abordate a 
figurat şi situaţia din Orientul Apro
piat. Waidheim a relevat că O.N.U. 
manifestă un interes activ pentru 
soluţionarea acestei probleme prin 
intermediul misiunii Jarring şi al e- 
foriurilor depuse de părţile intere
sate.

R.S. CEHOSLOVACĂ. Imagini din 
una dintre secţiiie Uzinelor me

talurgice din Zdar

„ Pravda“ cu privire la cola
borarea sovieto-americană 

în domeniul medicinei

’/ » / » / » / » > » /

•  CU PRILEJUL CELEI DE-A 27-A ANIVERSĂRI A PROCLAMĂRII 
REPUBLICII DEMOCRATE VIETNAM, la Stockholm a avut loc trans
miterea către, reprezentantul R.D. Vietnam a unei sume de 1Ü0 00U 
coroane, colectată în Suedia în fondul de ajutorare a poporului viet
namez. O sumă identică a fost înminală reprezentantului Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud.

•  SARCINA PRIMORDIALA ACTUALĂ A RliPUBIlCII ZAIR este 
apărarea suveranităţii naţionale a declarat preşedintele tării, generalul 
Mobutu Şese Seko. într-un interviu acordat cotidianului „Soleil". Iu 
prezent, a spus şeful statului zairez. noi, cei din Africa, luptam pentru 
a izbăvi ţările noastre de dependenta economică şi pentru a crea
condiţiile necesare dezvoltării.

•  IN VENEZUELA CONTINUA GREVA MUNCITORILOR DE LA 
.ORINOCO MIN1C COMPANY“, filiala companiei nord-americane 
„United Steel Corporation*. Preşedintele Rafael Caldera a dispus for
marea unei comisii tripartite, formată din reprezentanţi ai guvernului, 
muncitorilor şi. patronalului în încercarea de a pune capăt acestui con
flict de muncă.

% SOSIT LA GENEVA, după turneul său latino-american şi o vizită 
de două zile la New York, ministrul de externe al Republicii Arabe 
Egipt. Murad Ghaleb, a. conferit, în seara, aceleiaşi zile, cu reprezen
tantul special al secretarului general O.N.U. în Orientul Apropiat, 
diplomatul suedez Gunnar Jarring.

•  CU TOATE CA IN LUNA IULIE a.c. s-a înregistrat un excedent 
de 99,9 miliarde lire italiene, soldul balanţei de plăţi a Italiei este 
totuşi deficitar. în primul semestru al acestui an, cu suma globală de 
26,3 miliarde lire italiene. In luna iunie, balanţa italiană de plăţi a 
acuzat un deficit de 227.5 miliarde lire italiene.

•  PREŞEDINTELE ZULE1KAR ALl BHUTTO a rostit un discurs Ia 
Asociaţia juriştilor din Pakistan in care a arătat că guvernul ţării 
sale apreciază pozitiv acordul indo-pakistanez intervenit la Simla în 
cursul convorbirilor pe care le-a avut cu premierul Indira Gandhi. 
Pakistanul, a subliniat preşedintele Bhutto, va îndeplini toate preve
derile acestui acord, întrucît el corespunde intereselor poporului 
pakistanez.

•  AGENŢIA V.N.A. TRANSMITE ca forţele armate si populaţia din 
regiunea Ninh Binh din R. D. Vietnam au doborît un avion american 
de tipul „F-4". Împreună cu bombardierul strategic american „B-52*. 
doborît la 30 august de apărătorii provinciei Vinh Linh, acesta ridică 
la 3 868 numărul aparatelor de zbor pierdute de S.U.A. în R.D. Vietnam.

•  PRIMUL MINISTRU AL REPUBLICII MALGAŞE, generalul Rama- 
nantsoa, a afirmat în cadrul unui mesaj adresat naţiunii, că referen
dumul preconizat va avea loc pe data de 8 octombrie.

După cum.se ştie, referendumul a fost proiectat pentru a da popu
laţiei posibilitatea de a se pronunţa în legătură cu programul guver
nului Ramanantsoa privind efectuarea, în decurs de cinci ani, a refor
melor sociaî-economice reclamate, în ultima perioadă, de pături tot 

, mai largi aîe malgaşilor. ^

Moscova 2 (Agerpres). — Cores
pondentă de la Silviu Podină: In
tr-un articol consacrat colaborării 
sovieto-americane în domeniul me
dicinei şi ocrotirii sănătăţii, şi apă
rut în ziarul „Pravda“, D. Benedik
tov, adjunct al ministrului ocrotirii 
sănătăţii al Ú.R.S.S., relevă că acor
dul de cooperare în acest domeniu 
semnat in timpul vizitei ia Moscova 
a preşedintelui Nixon a şi început să 
fie îndeplinit în mod activ de către 
ambele părţi. Planurile de lucru ale 
colaborării pe primii doi ani au fost 
puse de acord !a prima sesiune co
mună a Comisiei sovieto-americane 
de colaborare în domeniul ocrotirii 
sănătăţii. In ceea ce priveşte afec
ţiunile cardio-vasculare, precizează 
autorul articolului, eforturile vor fi 
concentrate asupra studierii cauzelor 
şi mecanismelor dezvoltării arteroscle- 
rozei, afecţiunilor cardiace, elaboră
rii in comun a metodelor de circu
laţie sanguină ajutătoare şi creării 
„inimii artificiale“. In domeniul 
cancerului, cea mai actuală este ela

borarea în comuti a teoriei virusoi- 
dale a leucozelor la primate şi la 
om. S-a convenit şi iniţierea unor 
cercetări comune de genetică' a ce
lulelor normale şi canceroase, în
trucît nu este exclus ca tocmai me
canismele genetice să poată ofari 
cheia înţelegerii cauzelor proliferării 
maligne. In iunie a avut loc la Mos
cova întâlnirea de lucru a specialiş
tilor sovietici şi americani în chimio- 
terapia cancerului, în cursul căreia 
a fost convenită lista preparatelor 
din ambele ţări ce vor fi supuse stu
diului în comun, precum şi metodica 
de cercetare. In domeniu! ocrotirii 
si însănătoşirii mediului ambiant vor 
fi studiate legităţile generale ale in
teracţiunii substanţelor chimice cu 
organismul, influenţa specifică şi 
nespecifică a acestora, urmările în
depărtate ale poluării atmosferice a- 
supra organismului uman şi animal.

„New York Times" despre 
participarea S.U.A. 

ia războiul din Vietnam
New York 2 (Agerpres). — Refe- 

rlndu-se la ultima conferinţă de 
presă a preşedintelui Nixon, în .ca
drul căreia, după cum s-a mai anun
ţat. şeful executivului american a 
confirmat că S.U.A. vor continua 
războiul lor de agresiune în Viet
nam, „New Y’ork Times“, publică un 
editorial în care se spune, printre 
altele: „Retragerea unor unităţi 
combatante din Vietnamul de sud 
nu pune, din nefericire, prin ea în
săşi, capăt participării americane la 
războiul din Indochina. Şi nici — 
tocmai pentru acest motiv — nu în
lătură Vietnamul ca problemă majoră 
a campaniei electorale“.

„Cifra de 27 000. militari. ai S.U.A., 
planificaţi să Tămînă în Vietnamul 
de sud şi după data de 1 decembrie, 
dezvăluie numai o parte, a adevă
rului — relevă „New York Times“. 
Numărul americanilor în uniformă, 
care duc războiul aeronaval din In
dochina,. pornind de la bazele din

Thailanda, Guam şi de pe navele flo
tei a şaptea, a fost virtual dublat, 
din martie a.c,, ajungând în prezent 
la un total de circa Î00 000".

„Vietnamizarea — arată de pe altă 
parte ziarul — nu poate să pună ca
păt acestei angajări de .largi pro
porţii a forţelor militare în Indo
china,..“. De aceea, conchide „New 
York Times", guvernul de Ia Wa
shington „nu mai poate evita con
tradicţia fundamentală care a afectat 
din 1969 politica sa dublă de a con
tinua vietnamizarea şi, simultan, de 
a realiza o soluţie negociată. Viet
namizarea este un program destinat 
să consolideze regimul iui Thieu la 
Saigon. Negocierea impune înlocui
rea acestuia printr-un guvern de 
coaliţie, ca parte a oricărei rezolvări 
posibile, Pînă cînd nu se va privi în 
faţă această realitate, nici războiul, 
nici participarea americană Ia răz
boi nu vor fi încheiate de actuala 
Administraţie“.
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Ploaie de recorduri

Vara capricioasă de anul acesta 4
z s . __i. i i .  _____ I - * __ ..1 ... 4

I Întreprinderea de valorificarea cerealelor 
! şi producerea nutreţurilor combinate

Sibiu, Plata Until! nr. 4

I angajează prin CONCURS:
— 1 tehnician transporturi

I — 1 revizor contabil principal
— 1 şef de bază la baza de recepţie Agnita
— 1 şef de bază la baza de recepţie Hosman
— 1 şef de bază la baza de recepţie Talmaciu
•— 1 şef de bază la baza de recepţie Ocna Sibiului
— 1 electrician energetic.

\ mmm)____ _________ ________________- 5— . . ^  i  X

Fabrica de bere-amidon Sibiu
jsfirşlt, negustorii francezi au bă-^ 
4 tut toate recordurile din ultimii ̂  
4 ani în ce priveşte vînzările de ̂  
^ umbrele , . ,

„Che bellissima 
bambina !“

4*

în c h e ie re a
în tre v e d e r i i

N ix o n - îa n a k a
Honolulu 2 (Agerpres). Japonia s-a 

angajat să sporească cu peste mi 
miliard de dolari importurile sale din 
Statele Unite. Acest angajament a 
fost anunţat în comunicatul final dat 
publicităţii Ia sfîrşitul întrevederilor 
pe care preşedintele Richard Nixon 
le-a avut, la Honolulu, timp de două 
zile, cu premierul Kakuei Tanaka, 
asupra relaţiilor economice dintre 
cele două ţări. O declaraţie anexă 
documentului final, precizează că 
Japonia va creşte importurile sale 
de produse agricole şi forestiere, de 
material aeronautic şi de uraniu îm
bogăţit pentru a ameliora balanţa 
comercială dintre cele două state, 
care înregistrează in. prezent un de
ficit anual pentru S.U.A, de ordinul 
a 3,8 miliarde dolari.

Preşedintele Nixon şi premierul 
Tanaka au căzut de acord să consi
dere că „este inevitabilă o reformă 
a sistemului monetar occidental“ şl 
că dezvoltarea comerţului interna
ţional cere o reducere multilaterală 
a barierelor vamale şi a obstacole
lor netarifare.
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angajeaza:
merceolog — absolvent de liceu economic 
merceolog — absolvent de şcoaia tehnica agricola 
laborant — absolvent de liceu industrial 
sau şcoala profesională de laboranţi 
tractorist — absolvent al şcolii generale 
muncitori necalificaţi 
tîmplari. v

Informaţii suplimentare la compartimentul personal, 
Sibiu, str. Fabricii nr. 2.

i

4 netelor. Metoda fixării radiore-J 
^ceptorului în gură este preferata^ 
^ de persoanele virstnice care nu ̂  
 ̂doresc să întrebuinţeze proteze ̂  

^auditive vizibile. Dispozitivul ar^ 
^ putea avea şi alte aplicaţii:, asi-  ̂
4 mirarea comunicaţiilor radio între 4

U.S. Libertatea Sibiu
angajează de urgenţă:

— 6 muncitori zidari
— 10 muncitori necalificaţi.

Informaţii la serviciul personal-învăţămînt, Tg. Fi
nului nr. 12.

Liceul de muzică şî arte plastice Sibiu organizează in zilele de 
5 şi 6 septembrie pentru ocuparea locurilor rămase libere, examene 
de diferenţă pentru clasele II—VIII, secţiile pian, instrumente de 
suflat şi de coarde, anii II—III de liceu secţiile instrumente de 
coarde şi suflat.

De asemenea liceul are locuri libere pentru clasele V—VIII secţia 
plastică.

Rar foarte ciudate denumirile^ 
p date taifunurilor, uraganelor 
4 altor elemente ale naturii.
4 Suzana se numesc, de pil 
ínurile ca,re au devastat•y _ . . .

s naturii. Rita şi £ 
de pildă, taifu-p

recent p

lucrarea solului Ia p 
4 adîncime cu ajutorul descărcări- p 
4 lor electrice. Se consideră că fă- p 
4 rîmitarea nămîntnlui cu imnulsuri 4

C. E. I. L. Sebeş
judeţul Alba, angajează:

— tinichigii

— izolatori

— instalatori
— lăcătuşi

Doritorii se vor adresa la C.E.I.L'. Sebeş, biroul 
personal.

Salarizarea conform H.C.M. 914.

e

p limp extrem de scurt unde de 4 
p tensiune care fărâmiţează stratul p 
p de pămînt. Energia poate fi fur-p
^ nizaiă dp vin nrnnorafnr r-n imnul ^

J reduce cu 20—30 la sută în com* ̂  
p paraţie cu procedeele obişnuite.  ̂
p In plus, aratul cu ajutorul descăr- ̂

U n joc „subversiv“
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GABON-realizări ş i perspective

întreprinderea de reţele  
electrice Sibiu

str. Uzinei nr. 7 ANGAJEAZĂ IMEDIAT:
— strungari
— frezori
— tinichigii
— lăcătuşi
— sculer SDV,

încadrarea şi salarizarea se face conform Legii 12Z1971.
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' 1.1. C. Frigoriferu! Sibiu
angajează de urgenţă: 1

— 2 mecanici frigotehnişti |
— 5 muncitori necalificaţi pentru echipa Hc in- * 

carcat-descărcat.
Nl

Solicitanţii sc vor prezenta în fiecare zi, între orele li 
—15, la biroul personal al fabricii.

Separat de Guineea ecuatorială, de 
Camerun şi Republica Populară Con
go prin păduri adesea impenetrabile, 
Gabonul, izolat pînă nu de mult în
tre barierele sale naturale, intră as
tăzi din ce în ce mai mult în legă
tura cu lumea exterioară, graţie con
siderabilelor sale rezerve naturale a 
căror exploatare cunoaşte o dezvol
tare rapida. Dacă vechiul Egipt era 
apreciat ca un „dar al Nilului", Ga
bonul de astăzi este, fără îndoială, 
în primul rînd, un rod al arborelui 
okoume. Căutat în întreaga lume 
pentru supleţea şi rezistenţa sa uni
că, acest arbore majéstuos se gă
seşte numai în Guineea ecuatorială. 
Republica Populară Congo şi, în spe
cial, în Gabon. Exploatarea lemnului 
a furnizat în -1971 vistieriei publice 
13 miliarde franci. 30 fla sută din 
producţia ţării provine din micile 
proprietăţi familiare, dar Oficiul Na
ţional al lemnului din Gabon a ini
ţiat recent un control strict al acor

dării permiselor de exploatare,. în 
scopul sporirii acestui procent, în 
detrimentul firmelor străine occiden
tale. Lemnului, vechea bogăţie a Ga- 
bonului, i se adaugă astăzi resursele 
minerale a căror exploatare se des-

DIN PRESA 
STRĂINĂ

făşoară în;tr-un ritm din ce în ce 
mai intens. Rezervele petroliere au 
fost descoperite în urmă cu zece ani 
dar, în prezent, producţia gaboneză 
de petrol se ridică la 6 milioane de 
tone, urmînd ca în viitorii ani să a- 
tingă 7 sau 8 milioane, furnizînd 
bugetului naţional între 13 şî 14 mi
liarde de franci.

în extremitatea orientală a terito
riului, zăcămintele de mangan, apre
ciate la 200 milioane tone, cu o 
concentraţie de 48 la sută, figurează 
printre cele mai importante din lume. 
In prezent, producţia este-de aproxi
mativ un miiion de tone.

In sfirşit, mina de uraniu de Ia 
Mounana, deschisă în anul 1961, con
ţine, potrivit aprecierilor, 25 milioane 
tone de minereu.

Izolarea geografică a ţării şi lipsa 
unor mijloace adecvate de transport 
constituie însă impedimente serioase 
pentru comercializarea produselor 
g aboneze. In întreaga ţară nu există 
nici un kilometru de cale ferată. 
Transportul lemnului se face pe apă, 
iar în rest sínt folosite mijloace ru
dimentare care afectează dezvoltarea 
rapidă proiectată a ramurilor indus
triale respective. In acest sens, pro
gramul de dezvoltare a tării prevede 
amenajarea unor căi de transport a- 
decvate.

„JIUNE AFRIQUE“
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51.A. S. Dealul Ocnei |
%

angajează urgent: >c
— 'diriginte de şantier — pentru complexul Hc £  

£ porcine de la Avrig.

£l Solicitanţii sc vor adresa la I.A.S. Dealul Ocnei, tc- 
Ş lefon 1 28 32, serviciul construcţii. ^

Mica p u b lic ita te
VINO pian marcă vienezä, 1.50X 

2,20 an. Sibiu, telefon 123 77.
VlND casă liberă, cameră, bucătă

rie, coridor închis, curte, grădină.

CEDEZ Agnita, apartament bloc: 
doresc Sibiu similar. Informaţii, Si
biu. 9 Mai, 9.

Conducător auto, cu experienţă. 
464 m p. Sibiu, str, Traian Demetres- execut rodaje, însoţesc plimbări, alte 
cu, 126. variante. Telefon 1 S2 46.
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